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EDITURA POLITICĂ

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe președintele Senatului francez

PLENARA 
COMITETULUI 

CENTRAL 
AL PARTIDULUI 

COMUNIST 
ROMÂN

Miercuri, 1 noiembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, s-au desfășurat lucrările 
Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La lucrări au participat, ca invitați, primii secretari ai comitetelor ju
dețene de partid, cadre din ministere, instituții centrale și organizații de 
masă, redactori șefi ai presei centrale, care nu sînt membri ai C.C. al 
P.C.R. »

Plenara a avut următoarea ordine de zi:
1. Proiectul Legii învățămîntului.
2. Proiectul Legii privind formarea, planificarea, destinația și vărsarea 

beneficiilor.
3. Programul cu privire la aprovizionarea populației pe trimestrul IV 

1978 și semestrul I 1979.
4. Cu privire la abaterile săvîrșite în municipiul Piatra Neamț în le

gătură cu construcția de locuințe proprietate personală.
Pe marginea problemelor înscrise la ordinea de zi au avut loc dezba

teri, adoptîndu-se hotărîri corespunzătoare.
1. Comitetul Central a examinat și aprobat în unanimitate proiectul 

Legii învățămîntului, apreciind că el corespunde hotărîrilor Plenarei C.C. 
al P.C.R. din iunie 1977, indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu cu 
privire la dezvoltarea și perfecționarea învățămîntului, integrarea acestuia 
cu producția și cercetarea științifică, așezarea sa pe baze noi, revo
luționare.

Plenara a relevat că proiectul Legii învățămîntului reflectă grija deo
sebită pe care partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. o manifestă statornic față de instruirea și educarea tinerei 
generații, formarea și perfecționarea cadrelor, ridicarea nivelului de cul
tură și civilizație al întregului popor.

Proiectul de lege pune în evidență caracterul profund democratic al 
învățămîntului nostru, asigurînd accesul tuturor cetățenilor, fără deose
bire de naționalitate, în școlile de toate gradele, garantînd realizarea în
vățămîntului obligatoriu de 10 ani. Plenara subliniază că proiectul Legii 
învățămîntului marchează un pas important înainte în dezvoltarea școlii 
românești, în perfecționarea procesului instructiv-educativ, în ridicarea 
calității întregului învățămînt.

Plenara a hotărît ca, după încheierea dezbaterii publice, Comitetul Po
litic Executiv să aducă îmbunătățirile corespunzătoare proiectului de 
lege, supunîndu-1 apoi spre adoptare Marii Adunări Naționale.

2. Plenara a aprobat, în unanimitate,, proiectul Legii privind forma
rea, planificarea, destinația și vărsarea beneficiilor, elaborat în confor
mitate cu măsurile stabilite de plenara C.C. al P.C.R. din 22—23 martie 
1978, cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economico- 
financiare. Proiectul de lege prevede obligația unităților socialiste de a-și 
desfășura întreaga activitate în condițiile unei înalte eficiențe, în așa fel 
încît să-și acopere integral cheltuielile din veniturile proprii, să obțină 
beneficii din care să-și poată asigura mijloacele necesare pentru dezvol
tare și, în același timp, să contribuie la constituirea fondului centralizat 
al statului. Proiectul de lege cuprinde, de asemenea, modalitățile de for
mare, planificare, precum și destinația beneficiilor în cooperativele agri
cole de producție, cooperația meșteșugărească și de consum, precum și în 
sectorul micilor meseriași individuali.

Plenara și-a exprimat convingerea că aplicarea acestor măsuri va de
termina creșterea răspunderii și cointeresării oamenilor muncii în înde
plinirea și depășirea sarcinilor de plan, în ridicarea eficienței economice 
în toate sectoarele productive, vor contribui la sporirea venitului național 
și, pe această bază, la ridicarea bunăstării materiale și spirituale a între
gului nostru popor — țelul suprem al politicii Partidului Comunist 
Român.

C.C. al P.C.R. a stabilit ca proiectul legii, definitivat, să fie supus spre 
adoptare Marii Adunări Naționale, urmînd ca prevederile sale să fie apli
cate începînd de la 1 ianuarie 1979.

3. Plenara a aprobat în unanimitate programul cu privire la aprovi
zionarea populației pe trimestrul IV 1978 și semestrul I 1979. Comparativ 
cu perioada anterioară corespunzătoare, programul de aprovizionare pre
vede creșteri între 5 și 11 la sută la produsele alimentare de bază — pîine, 
carne și produse din carne, ulei, zahăr și produse zaharoase, lapte de con
sum și produse din lapte, pește și conserve din pește, cartofi, conserve de 
legume, fructe, precum și importante sporuri la principalele mărfuri 
industriale.

Plenara a relevat faptul că sînt asigurate stocurile necesare, precum și 
toate condițiile materiale de realizare a integrală a prevederilor acestui 
program. El exprimă posibilitățile obiective, reale ale economiei noastre 
naționale și asigură o creștere rațională a consumului de produse agro- 
alimentăre.

4. Plenara C.C. al P.C.R. a dezbătut concluziile controlului cu privire 
la abaterile săvîrșite în municipiul Piatra Neamț în construcția de locu
ințe proprietate personală, la abuzurile și gravele încălcări ale prevede
rilor legale, ale eticii și echității socialiste. Pe baza hotărîrilor Comite
tului Politic Executiv, au fost sistate construcțiile ilegale, s-au retras cre
ditele luate de la stat prin încălcarea legii și s-a asigurat rambursarea 
sumelor respective. De asemenea, imobilele construite și însușite pe căi 
ilegale vor fi trecute în proprietatea statului și repartizate personalului 
direct productiv din municipiul Piatra Neamț, iar clădirile din stațiunea 
Durău vor fi afectate Ministerului Turismului.

Pentru gravele abateri de la principiile și normele partidului, de la 
etica și echitatea socialistă, tovarășul Ștefan Boboș, fost prim-secretar al 
Comitetului județean de partid Neamț, a fost exclus în unanimitate de

(Continuare in pag. a IlI-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu rostind cuvîntul de încheiere a lucrărilor Plenarei 
Comitetului Central al Partidului Comunist Român

INTERVIUL
acordat de tovarășul 

NICOLAE CEAUȘESCU 
Televiziunii italiene

După cum s-a anunțat, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit la 19 octombrie 1978 pe publicistul italian Massimo Olmi, 
comentator de politică externă, trimis special al Televiziunii italiene, căruia i-a acor
dat următorul interviu :

ÎNTREBARE : Domnule președinte, 
astăzi, in anul 1978, la o sută de ani 
de la cucerirea independenței și la 80 
de ani de la crearea statului național 
unitar, ce înseamnă pentru România 
independență și suveranitate ? Am in 
vedere accepțiunea atit pe’ plan poli
tic, cit și pe plan ideologic.

RĂSPUNS : Poporul român a sărbăto
rit anul trecut centenarul cuceririi inde
pendenței naționale, moment istoric In 
dezvoltarea națiunii române, rezultat al 
luptei de secole duse împotriva domina
ției- străine și asupririi, pentru dreptul de 
a fi stăpin pe propriile destine, de a-și 
făuri viața așa cum dorește.

De asemenea, în acest an, la 1 de
cembrie, vom sărbători 60 de ani de la 
crearea statului național unitar, de Ia 
unirea Transilvaniei cu România — con
tinuare firească a luptei împotriva asu
pririi străine, pentru unitatea națiunii ro
mâne, pentru afirmarea sa liberă în rîn- 
dul popoarelor lumii.

Trebuie să menționez că realizarea sta
tului național unitar s-a înfăptuit în con
dițiile victoriei Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie, ale prăbușirii imperiului 
austro-ungar, pe ruinele căruia s-au for
mat o serie de state naționale în centrul 
Europei ; aceasta a ușurat și realizarea 
unității noastre naționale — visul de 
veacuri al poporului român.

Toate aceste evenimente sînt rezultatul 
nemijlocit al luptei maselor populare, al 
dorinței și voinței poporului de a-și realiza 
unitatea națională, de a trăi într-un stat 
național unitar. Totodată, trebuie să men
ționez că realizarea statului național uni
tar a deschis o perspectivă nouă dezvoltă
rii forțelor de producție, științei și culturii, 
ridicării nivelului general de civilizație al 
întregului nostru popor. Nu aș da insă o 
imagine completă dacă nu aș menționa și 
faptul că, după crearea statului național 
unitar, o bună parte a bogățiilor poporu
lui au rămas in mîinile monopolurilor 
străine : de fapt, pînă la insurecția națio
nală armată antifascistă și antiimperialistă 
din 1944. poporul român nu s-a putut 
bucura cu adevărat pe deplin de indepen
dența sa. Abia în momentul cînd a fost 
lichidată cu desăvârșire orice dependență 
de monopolurile străine, de țările impe
rialiste, cînd toate bogățiile naționale au 
devenit proprietatea poporului putem vorbi 
de adevărata independentă națională, de 
crearea condițiilor pentru realizarea nă
zuințelor poporului de a fi pe deplin 
stăpin pe destinele sale, de a-și făuri 
viața în mod liber, așa cum dorește, fără 
nici un amestec din afară.

Trecerea la construcția societății socia
liste, succesele realizate în făurirea noii 
orînduiri sociale, progresul forțelor de 
producție, al științei și culturii, ridicarea 
nivelului de trai al poporului au consoli
dat și adîncit dezvoltarea națiunii, au în
tărit unitatea poporului, forța statului na
țional unitar, independența și suveranita
tea sa.

Putem spune, din propria noastră ex
periență, că progresul și civilizația ori
cărei națiuni sînt strîns legate de lichi
darea dominației străine, de cucerirea in
dependenței, de posibilitatea poporului de 
a se dezvolta liber, de sine stătător. Iată 
de ce, în întreaga noastră activitate, spri
jinim ferm popoarele care luptă împotri
va dominației străine, pentru indepen
dență și suveranitate. Considerăm că in 
lumea contemporană asigurarea indepen
denței naționale constituie un factor ho- 
tărîtor al politicii de progres social, de 
pace și colaborare internațională.

România acționează cu toată consec
vența pentru instaurarea pe plan inter
național a unor relații de deplină egali
tate, de respect al independenței și suve
ranității naționale, de neamestec în tre
burile interne, de respectare a dreptului 
fiecărui popor de a fi stăpin pe bogă
țiile naționale, pe propriul destin, de a-și 
făuri viața așa cum dorește.

ÎNTREBARE : Domnule președinte, 
România, ca și Italia, este un stat pe 
al cărui teritoriu conviețuiesc de-a 
lungul veacurilor mai multe naționali
tăți. In țara dumneavoastră, trăiesc și 
muncesc, alături de români, maghiari, 
iugoslavi, germani, evrei, turci și — 
după cum am văzut — chiar și ita
lieni. In mai multe rinduri, dumnea
voastră ați vorbit despre această con
viețuire armonioasă, referindu-vă fi 
la faptul că unele cercuri prezintă de
naturat realitatea privind drepturile 
și libertățile naționalității maghiare. 
Ce ne puteți spune în această pri
vință ?

RĂSPUNS : într-adevăr, pe teritoriul 
României, ca, dealtfel, pe aproape al tu
turor statelor din Europa — în orice caz, 
al tuturor statelor vecine cu România — 
trăiesc și cetățeni de alte naționalități. 
Este cunoscut că peste 88 la sută din 
populația României este de naționalitate 
română. Mai puțin de 8 la sută sînt cetă
țeni de naționalitate maghiară, iar cei
lalți, germani și alte naționalități.

(Continuare în pag. a IV-a)

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit pe Alain 
Poher, președintele Senatului 
francez, care face o vizită în 
țara noastră la invitația Marii 
Adunări Naționale.

La întrevedere a luat parte 
tovarășul Nicolae Giosan, pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale.

A fost de față ambasadorul 
Franței la București, Pierre 
Cerles.

în cadrul convorbirii s-a ex
primat satisfacția pentru legă
turile strînse, tradiționale, de 
prietenie și colaborare dintre 
România «Și Franța, care cunosc 
o continuă dezvoltare pe baza 
importantelor înțelegeri conve
nite cu ocazia dialogului ro- 
mâno-francez la nivel înalt.

Totodată, s-a apreciat că 
există largi posibilități pentru 
aprofundarea și diversificarea 
schimburilor comerciale, a co
laborării economice, tehnico-

științifice, a cooperării în pro
ducția industrială și în alte do
menii de interes comun între 
România și Franța. A fost sub
liniată, cu acest prilej, contribu
ția pe care parlamentele celor 
două țări pot să o aducă la in
tensificarea raporturilor multi
laterale dintre România și 
Franța, la o mai strînsă apro
piere între popoarele român și 
francez, in folosul lor reciproc, 
al înțelegerii și cooperării in
ternaționale.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte ale situației 
internaționale actuale, expri- 
mîndu-se interesul celor două 
țări de a conlucra tot mai ac
tiv pe arena mondială pentru 
asigurarea păcii și securității pe 
continentul european și în lume, 
în acest cadru s-a subliniat ne
cesitatea transpunerii in fapt a 
documentelor Conferinței pen
tru securitate și cooperare în 
Europa, de a se acționa pentru 
continuarea și adîncirea cursu
lui spre destindere, pentru rea

lizarea de pași concreți pe ca
lea dezarmării și, in primul 
rind, a celei nucleare, pentru 
soluționarea problemelor liti
gioase dintre state pe calea tra
tativelor. Totodată, a fost relie
fată importanța statornicirii unor 
relații interstatale noi, bazate 
pe egalitate in drepturi și echi
tate, pe neamestecul in trebu
rile interne, pe principiile res
pectării independenței si suve
ranității fiecărei națiuni, a efor
turilor pentru lichidarea sub
dezvoltării și edificarea unei 
noi ordini economice mondiale 
care să asigure dezvoltarea ne
îngrădită a tuturor popoarelor, 
precum și stabilitatea situației 
economice internaționale. A fost 
reliefat rolul parlamentarilor 
români și francezi, al parla
mentarilor în general, în lupta 
pentru o lume mai bună și mai 
dreaptă, pentru triumful cauzei 
păcii și progresului general.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

Județul Satu Mare 
raportează îndeplinirea 
planului pe primii trei 

ani ai cincinalului
Oamenii muncii din județul 

Satu Mare, români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
au anunțat îndeplinirea, în 
cursul zilei de 1 noiembrie, a 
sarcinilor planului producției in
dustriale pe primii trei ani ai 
actualului cincinal. Astfel, pînă 
la finele acestui an se va putea 
realiza o producție suplimentară 
de 2,1 miliarde lei, ceea ce de
pășește angajamentul asumat de 
județul Satu Mare pentru în
tregul cincinal. Realizind sarci
nile de plan pe trei ani cu 60 
de zile mai devreme, industria 
județului a ajuns, de pe acum, 
la un potențial productiv de 
11,6 miliarde lei pe an, grație 
unui ritm mediu de creștere de 
15,8 la sută, depășind atit nive
lul pe tară cit și prevederile 
planului in profil teritorial. în 
aceeași perioadă s-a asigurat 
înnoirea sau modernizarea pro
duselor fabricate in proporție de 
78 la sută față de sarcina de 
plan pe întregul cincinal actual.

în telegrama adresată C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, de Comitetul ju
dețean Satu Mare al P.C.R.. se 
arată : Realizările obținute, pre
cum și mobilizarea plenară a 
tuturor energiilor în vederea 
sporirii contribuției județului la 
înfăptuirea planului cincinal, a 
programului suplimentar de 
dezvoltare economico-socială a 
țării în perioada 1976—1980, sînt 
o expresie a adeziunii fierbinți 
față de politica internă și ex
ternă a partidului și statului, a 
hotărîrii de a acționa neabătut 
în deplină unitate, după înaltul 
dumneavoastră exemplu de dă
ruire patriotică, revoluționară, 
pentru a. aduce întreaga noastră 
contribuție la făurirea societă
ții socialiste multilateral dez
voltate și a comunismului în 
patria comună.

Mai sînt 60 de zile pînă la sfîrșitul anului

Se impun măsuri energice, 
hotărîtoare pentru recuperarea 
rămmerilor în urmă și predarea 

„la cheie44 a tuturor 
apartamentelor planificate 

Șantierul tineretului— 
șantier modei

în zona de vest a municipiu
lui Ploiești, construiesc tinerii. 
Zi-lumină, noaptea cînd este ca
zul. chiar dacă termometrul in
dică temperaturi scăzute. Se lu
crează la temperatura inimii. A 
tinereții ! Poate că una dintre 
alei ar trebui să se numească 
„Aleea tineretului", semn al 
atîtor zile și nopți de efort și 
neodihnă. în acest perimetru se 
înalță trei blocuri. Toți con
structorii sînt tineri, organ’izati 
în brigăzi. Tineri sînt și șefii 
formațiilor, maiștrii Gheorghe 
Ungureanu, Ion Badea, ingine
rul Viorel Năescu, șeful lotului 
și chiar inginerul Ionel Avram, 
șeful șantierului. care, ce-i 
drept, nu mai are anii tinereții 
dar are puterea și ambiția de a 
realiza ceva durabil în timp și 
peste timp.

...Careu pe șantierul tineretu
lui. zona vest. Puțin obosiți, dar 
veseli, tinerii care au înățat a- 
ceastă frumoasă construcție cu 
15 zile mai devreme decît terme
nul planificat primesc, nu fără 
mîndrie, felicitările ce li se cu
vin. Vor termina tot cu 15 zile 
înainte și blocurile A 8 și A 7. 
Fiecare zi bună de muncă tre
buie deci folosită la maximum. 
Brigăzile sint — cum spun ti
nerii— „în priză". Nici un ab
sent, nici un întîrziat !

...70 de uteciști, din care 50 sint 
comuniști, reușesc să-i uimească

pe trecători. Mai ieri se lucra 
la parter sau etajul I și iată 
blocurile sint aproape gata ! Mir
cea Mărăcineanu. secretarul co
mitetului U.T.C. șantier-Vest, 
vorbește despre „examene pe 
schelă". în brigada de zidari 
condusă de Vasile Coman, virsta 
medie este de 22 de ani. Cel 
mai tînăr, Marin Sterea. are 19 
ani, cel mai „bătrîn" Savu Bu- 
nev, 25 ! Mozaicarii ltfi Constan
tin Baniță sînt 8 băieți și o fată 
— Georgeta Mocanu, care lu
crează cot la cot, și cu nimic mai 
prejos decît soțul ei Nicolae. în 
brigada complexă de rezistentă, 
a lui Gheorghe Popa, mezinul 
Gheorghe Neagu. are 16 ani și 
jumătate, dar putere de muncă 
și pasiune la fel ca ale dulghe
rului Stan Pena care numără 20! 
Ioana Petre și Constantin 
Achîm sînt zugravi-vopsitori.- 
Ioana deține locul I pe trust 
și VI pe municipiu la concursul 
„Protecția muncii". Achim, lo
cul I pe trust și III pe județ 
la „Olimpiada constructorului". 
Deci nu-i mai întreb despre ceea 
ce fac pentru că succesele îi re
comandă ca fiind cei mai buni.

în afara orelor de program, 
tinerii au executat, integral, 
centrala termică și postul de

LIDIA POPESCU
(Continuare in pag. a ll-a)

în agricultură:

0 SĂPTĂMÎNĂ HOTĂRÎTOARE 
LA RECOLTATUL PORUMBULUI

începutul lunii noiembrie este marcat de o intensă activitate 
pe ogoare. Culesul și depozitatul porumbului, stringerea și 
trasportul sfeclei de zahăr, executarea insămințărilor de toam
nă pe ultimele suprafețe, efectuarea arăturilor, iată principalele 
acțiuni înscrise pe agenda de lucru a oamenilor muncii de pe 
ogoare. Culesul porumbului s-a încheiat in județul Covasna, iar 
lucrarea a intrat in stadiul final in județele Mehedinți, Gorj, 
Teleorman, Ialomița, Brăila, Botoșani. Semănatul griului trebuie 
intensificat in județele Satu-Mare, Sălaj, Brașov și Maramureș, 
unde suprafața rămasă depășește 35 000 de hectare. în toate ju
dețele mecanizatorii au trecut la efectuarea ogoarelor de toam
nă pentru insămințările de primăvară. Oamenii ogoarelor din 
județele Hunedoara și Bistrița-Năsăud au efectuat lucrarea 
pe mai bine de 75 Ia sută din suprafața prevăzută.

Alba: INTENSIFICAREA 
RITMULUI ZILNIC PRIN 
FOLOSIREA LA CAPA
CITATEA MAXIMĂ A 

FORȚELOR SATULUI

în ,județu! Alba, lucrătorii o- 
goarelor continuă efectuarea 
tuturor lucrărilor agricole de 
sezon. Porumbul este cules în 
proporție de 50 la sută. Zilnic 
se respectă viteza la recoltare, 
uneori reușindu-se chiar să fie 
depășită. Cu cele 1 250 de, hec
tare cit se înregistrează acum 
la sfîrșitul fiecărei zile de mun
că pînă duminică, stringerea 
porumbului poate intra in sta
diul final. De remarcat că în
treaga recoltă culeasă este

transportată și depozitată. O- 
dată cu încheierea recoltării 
sfeclei de zahăr de pe întreaga 
suprafață de 2 760 de hectare, 
forțele umane și mecanice, mij
loacele de transport au fost di
rijate pe suprafețele ocupate cu 
porumb, astfel că ritmul mun
cii la culțs este mult intensifi
cat. Plugurile trec imediat la 
efectuarea ogoarelor de toamnă 
pentru însămînțări de primăva
ră, unde se constată o rămîne- 
re în urmă, doar 3 000 de hecta
re fiind efectuate din cele 21100 
hectare prevăzute.

Una din unitățile agricole, cu 
calendarul muncii acestei toam
ne extrem de bogat este și 
C.A.P. Ciumbrud. La ora aceas
ta majoritatea lucrărilor înscri
se in grafice sint pe terminate. 
Astfel, pe cele 200 ha continuă 
recoltatul manual al porumbu
lui. „Nu putem porni combine
le datorită terenului in pantă,

și de asemenea datorită faptu
lui că mai există suprafețe 
unde porumbul s-a copt neuni
form, ne spunea Tiberiu Șțefă- 
nescu, inginerul șef al coope
rativei. în cîteva zile însă, prin 
concentrarea tuturor forțelor 
manuale, a atelajelor, terminăm 
și această lucrare". în ritm sus
ținut se desfășoară aici și trans
portul sfeclei de zahăr spre fa
bricile de zahăr. „Tot acum se 
lucrează intens și in grădina de 
legume — ne spunea inginera 
Ica Blaga, șefa fermei legumi
cole. Mai avem incâ zece hec
tare de rădăcinoase de recoltat 
și livrat la C.F.L. Aiud. Cu re
coltatul nu1 sînt probleme, rit
mul de lucru este bun, numai 
că așteptăm zile in șir autoca
mioanele unității din Aiud". Tot 
de la tinăra ingineră aflăm și 
fruntașii fermei pe care o con
duce. Printre ei amintim pe Su- 
sana Cheresteș, Maria Bără
gan. Maria Iepure, Roman lu- 
liana Cadar și Maria Uglar. 120 
de elevi de la școala generală 
din Cimbrud, precum și cei 80 
de elevi de la Liceul agroin
dustrial din Aiud sint prezenți 
atit în grădina de legume, pre
cum și la recoltatul porumbu
lui. După terminarea insămîn- 
țatului pe cele 430 ha. forța 
mecanică este concentrată la e-

OVIOIU MARIAN
ȘT. DORGOȘAN

(Continuare in pag. a lll-a)
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Festivalul
SCRIU PROPUN,cititorii

din

® ANUL 1978 reprezintă pen
tru întregul nostru colectiv, a 
cărui me di® de vîrștă nu depă
șește M de ani, o perioadă plină 
de satisfacții. Aceasta deoarece 
întreaga noastră activitate s-a 
desfășurat în spiritul necesității 
obținerii unei calități superioare 
și introducerii noului. Voi în
cerca să argumentez cele afir
mate. Dacă pină anul trecut in 
întreprinderea noastră se exe
cutau cofraje metalice plane 
pentru construcții, începând din 
acest an realizăm cofraje me
talice modulate. Acestea 
urmă prezintă avantajul că pot 
fi reptilizate de circa 150 de ori. 
Cele 40 de seturi pe care le-am 
executat' pină in prezent sint 
folosite cu maximă eficiență in 
marile ansambluri de locuințe 
din PantcUmon, Iancului, 1 Mai, 
Rahova. Drumul Taberei etc. 
Pentru creșterea eficienței ve
chilor secțiuni plane, am ajuns 
la concluzia că acestora trebuie 
să li se aducă anumite îmbună
tățiri. Jn urma transformărilor 
respective, obținem pe fiecare 
set o economisire de metal de 
aproximativ 20 tone și de timp 
de execuție cu aproape 60 la 
sută, înainte, pentru realizarea 
unui singur set era necesară o 
lună Și 15 zile. Acum est« sufi
cientă o singură lună și cum 
transformările se fac direct pe 
șantier, se economisește nu nu
mai timp ci si utilaj de trans
port. O importantă contribuție 
și-au adus cei peste 800 de tineri 
și la realizarea cofrajelor de in
frastructură. Dacă pină acum 
ele se realizau din panouri 
TEGO (material lemnos), in pre
zent le confecționăm din tablă 
subțire de 2 mm aplicată pe o 
ramă de țeava rectangulară. Pe 
lingă faptul că acum sint mult 
mai rezistente și se montează 
mai ușor, ele pot fi utilizate de 
mai multe ori (70—89) și pot fi 
recondiționate la eventualele de
teriorări. Prin folosirea acestora 
se elimină complet activitatea 
dulgherilor și se obțin® o calita
te net superioară a turnărilor, 
eliminîndu-se, de asemenea, fi
nisajul. Pină în prezent am exe
cutat deja 8 asemenea seturi, iar 
pină Ia finele anului vor fi gata 
încă 20.

O altă realizare cu care ne 
mindrim șj care șe înscrie prin
tre premierele înregistrate de 
întreprinderea noastră în ce pri
vește creșterea gradului de in
dustrializare al lucrărilor de 
construcții, este executarea co
frajelor metalice pentru băi spa
țiale' de diferite tipuri realizate 
în concepția tehnică de cătrC în
treprinderea noastră în colabora
re cu Grupul 2 șantiere 
ții-montaj București, 
ționarea dispozitivului 
frare mecanizată, care 
in exclusivitate unei echipe coh- 
duse de către directorul între
prinderii noastre, irig. Cornel 
Ianuc, înlocuiește munca a șase 
oameni in procesul de turnare a 
băilor spațiale. Deja cele 20 ’.de 

.. bucăți de cofraje pentru băi spa-

construc- 
Confec- 

de d»co- 
aparține

&

In centrul orașului Călărași se află această clădire cu o arhitec
tură destul de interesantă supusă unor lucrări de reparații. Sche
lele au fost puse de atita vreme incit in acest răstimp s-ar fi 
putut construi incă două astfel de clădiri. Dur reparațiile se 
fac aici eu ora. Ctțiva meșteri revin doar cind își aduc aminte. 
Pini cind va mai fi tergiversată darea în folosință a acestui 

imobil ?
Foto-text : ILIE PÂNDELE

țiale realizate se utilizează cu 
succes în poligonul de prefabri
cate al Grupului 2 din baza 
Fundeni. (Mugurel Militaru, în
treprinderea de construcții me
talice și confecții pentru con
strucții București).

• SITUAREA orașului Rădăuți 
pe locul I pe țară în întrecerea 
socialistă intre consiliile popu
lare pe anul trecut s-a datorat 
în bună parte și rezultatelor deo
sebite obținute la acțiunile de 
muncă patriotică, cifra realiză
rilor ridicindu-se la peste 92 mi
lioane lei. Unul din obiectivele 
realizate prin muncă patriotică 
este și parcul zoologic pe al că
rui act de naștere au semnat 
muncitorii unităților economice 
din oraș, sute de tineri de la 
F.C.M.P.M.. I.F.L., din coopera
tivele meșteșugărești, elevi. Mo
dern, bine întreținut și situat în
tr-o zonă pitorească a orașului, 
parcul a primit de Ia începutul

• anului aproape 50 000 de vizita
tori. Parcul dispune de peste 250 
de animale din 67 de specii și se 
întinde pe aproape 15 ha. Punc
tul de atracție jl reprezintă o 
rară specie de tigri manciurieni, 
achiziție egre situează parcul 
zoologic rădăuțeap, din punct 
de vedere științific, pe locul II, 
după grădina zoo bucureșteană, 
adueîndu-i totodată și înscrierea 
în nomenclatorul asociației in
ternaționale care protejează fe
linele asiatice amintite. (Dumi
tru Teodorescu).
• MĂ NUMESC KALMAR 

TIBERIU și lucrez ca tehnician 
produse finite lemn la I.P.L. Ti
mișoara, Ca orice tinăr din țara 
noastră, dornic să se dezvolte 
multilateral, să cunoască cele 
mai înaintate cuceriri ale științei

și tehnicii actuale, am urmat 
cursurile de electronică din ca
drul Universității cultural-ști- 
ințifice din localitate.. Initiindu- 
mă în tainele acestei discipline, 
urmărind publicațiile de specia
litate, am încercat șă execut 
unele lucrări, deosebit de intere
sante, pe care acestea le propun. 
M-am lovit însă de un impedi
ment : în comerț nu se găsesc 
unele piese absolut necesare exe
cuției. Nu încerc să sugerez ca 
revistele de specialitate să pu
blice doar acele scheme și mon
taje în a căror componență in
tră doar piese ușor de procurat 
deoarece imi dau seama că ar 
fi foarte dificil și s-ar ajunge la 
o exagerată simplificare. Pro
pun în schimb altceva : ca și 
I.P.R.S. Bănoasa, după modelul 
întreprinderilor aparținînd Mi
nisterului Industriei Ușoare, să 
înființeze unele unități comer
ciale in care să-și vindă unele 
piese electronice. Ar putea chiar 
înființa un magazin al tineretu
lui in care să fie comercializate 
produsele I.P.R.S. Băneasa la un 
preț rezonabil. O altă soluție ar 
fi următoarea '■ să se alcătuiască 
pungi cu diferite piese, pungile 
avind un preț fix (ceva în genul 
plicurilor filatelice). Desigur nu 
am convingerea că ideea mea 
este intru totul realizabilă dar, 
cu îmbunătățirile de rigoare, 
cred că s-ar putea face un lucru 
bun. De asemenea, nu știu dacă 
din punct de vedere economic 
I.P.R.S. Băneasa ar cîștiga foar
te mult, dar sînt convins că ar 
lua o și mai mare amploare miș
carea de electroniști amatori 
care există. Sint, de asemenea, 
convins că s-ar realiza o mai 
strinsâ corelare între forma teo
retică de educație tehnică a tine
retului și cea practică.

în șirul manifestărilor teatrale, 
găzduite de diferite orașe ale 
țării, șe înscrie și Festivalul „Ion 
Creangă" al teatrelor de anima
ție, păpuși și marionete, care se 
va desfășura între 2 și 5 noiem
brie, la Bacău. Această trecere 
în revistă a spectacolelor pentru 
tineret și copii stă sub semnul 
basmului, consemnînd în primul 
rind realizările în ce privește 
punerea în scenă a nemuritoare
lor creații ale marelui povești
lor moldovean. De aceea, în 
suita celor zece spectacole se
lecționate pentru acest festival, 
se situează la loc de einste dra
matizările după basmele care 
au încintat copilăria atitor ge
nerații: ..Fata moșului și fata 
babei", „Harap Alb", „Dănilă 
Prepeleac", „Punguța cu doi 
bani". Alături de acestea, vor fi 
prezentate și alte montări din 
creația românească a genului. 

.Și-au anunțat astfel participarea 
Teatrul „Țăndărică", teatrele din 
Alba Iulia, Bacău, Brașov, Con
stanța, Galați, Iași, secția ma
ghiară 
secția
Sibiu, 
trului 
ra spectacolelor, programul ma
nifestării cuprinde și dezbateri 
pe marginea acestora, privind 
prezentarea scenică a basmului 
și alte probleme legate de ac
tivitatea teatrelor de animație, 
păpuși și marionete, la care vor 
participa dramaturgi, alțl oa
meni de specialitate, precum și 
numeroși invitați.

,Ion Creangă
Concursurile revistelor școlare

și „Tinere condeie" și-au desemnat cîștigătorii

H

ORGANELE DE RESORT răspund

a Teatrului din Oradea, 
germană a Teatrului din 
secția maghiară a Tea- 
din Tirgu Mureș. în afa-

CEA MAI BUNĂ
BIBLIOTECĂ

• Zmău Vasile, Gălbiuaș, ju
dețul Ilfov ne-a solicitat unele 
precizări privind cursurile de 
calificare pentru funcția meca
nic locomotivă. Luind legătura 
cu Departamentul căilor ferate, 
Direcția tracțiune și vagoane 
din cadrul Ministerului Trans
porturilor și Telecomunicațiilor 
am aflat, că : Potrivit normelor 
de organizare și funcționare a 
cursurilor de calificare aprobate 
prin ordinul nr. 6011/1978 al Mi
nisterului Educației Și învăță- 
mîntului, mecanicii ajutori lo
comotivă, automotor, s.e recru
tează dintre absolvenții școlilor 
profesionale — meseria electro
mecanic și dintre absolvenții de 
liceu — meseria electromecanic 
cu 1 an stagiu in depou. Pentru 
funcția de mecanic locomotivă 
și automotor se recrutează din
tre mecanicii ajutori sau fo- 
chiști cu 2 ani stagiu. Durata 
cursurilor este de 8 luni pentru 
mecanicii ajutori și 12 luni pen
tru mecanici. Aceste cursuri se 
țin la grupurile școlare C.F.R. 
de pe lîngă regionalele de cale 
ferată, ținîndu-se în prealabil 
un examen de admitere. Des
chiderea cursurilor se face în 
funcție de cerințele depourilor 
C.F.R. La examenul de admitere 
participă numai cei apti din 
punct de vedere medico-psiho- 
îogic. în concluzie, adresa ti-vă 
celui mai apropiat depou de lo
comotive C.F.R. de localitatea în 
care domiciliați.
• Hărduț Gheorghe, județul 

Arad : Pentru încadrarea în 
funcția de diriginte P.T.T.R. este 
necesară una din următoarele 
două condiții :

a) Studii medii sau studii echi-

valențe, curs de calificare pen
tru diriginți de oficiu și un sta
giu de 48 de luni in funcții de 
exploatare P.T.T.R.

b) Școală generală sau studii 
echivalente (numai la oficiile 
P.T.T.R. din mediul rural), curs 
de calificare pentru diriginți de 
oficiu și un stagiu de 48 de luni 
in funcții de exploatare P.T.T.R.

• Adrian Voloc, Brăila : Mi
nisterul Educației și învățămin- 
tului n,e informează că broșura 
„Admiterea în invățămîntul su
perior" pentru 1979 este în faza 
de elaborare. După aprobare va 
fi tipărită și publicată-

• în urma intervenției ziaru
lui nostru, Comitetul județean 
Neamț al U.T.C., analizind îm
preună cu conducerea întreprin
derii „Volvatir" Tirgu Neamț, 
Situația tinerei Mante» Viorica, 
s-a hotărît ca în perioada 1—15 
noiembrie petenta să fie înca
drată in această unitate conform 
calificării pe care o are.
• U..I.C.M. Hunedoara, căreia 

i-am înaintat spre rezolvare se
sizarea dumneavoastră, a stabi
lit cu conducerea cooperativei 
„Drum nou" din Hunedoara să 
prezentați haina respectivă la 
unitatea de blănărie din strada 
Dacia, complex Micro IV, res
ponsabil tovarășa Basarab Doi
na. Pentru orice alte lămuriri, 
tovarășe Florea Cornel (Hune
doara), adresați-vă tovarășului 
vicepreședinte al cooperativei, 
strada Lenin nr. 8, telefon 11978 
Hunedoara.

• Bardasan Aurel, Tirgu Mu
reș : în conformitate cu preve
derile Decretului nr. 18/1952 pri
vind stabilirea impozitelor și 
taxelor locale și a Instrucțiuni-

lor nr. 2018/1959 ale Ministerului 
Finanțelor, clădirile noi, desti
nate pențru locuință, indiferent 
de pr°veniența fondurilor din 
care au fost construite sau de 
apartenență, se scutesc de im
pozit pe timp de 5 ani de la data 
la care acestea vor fi date în fo
losință. Referitor la imobilul în 
care locuiți, din verificările efec
tuate, in urma apelului redacției 
ziarului nostru, de către Consi
liul popular al municipiului 
Tirgu Mureș, rezultă că : imo
bilul a format proprietatea cetă
țeanului MihalydeaK Anțon și a 
soției sale ; de la aceștia tatăl 
dumneavoastră a cumpărat lo
cuința existentă legal, prin con
tract încheiat la Notariatul de 
Stat Tirgu Mureș in anul 1975 ; 
la data cumpărării construcțiilor, 
conform Legii nr. 58/1974, tere
nul a trecut în proprietatea sta
tului, iar tatălui dumneavoastră 
i s-a atribuit în folosință un lot 
de 100 m.p. în ce privește cea 
de a doua locuință pe care dum
neavoastră ați ridicat-o pe tere
nul respectiv, s-a constatat că 
aceasta este realizată fără auto
rizație pentru executarea de lu
crări. prevăzută prin Decretul 
nr. 144/1958, pe un teren ce nu 
formează proprietatea dumnea
voastră și cu încălcarea reguli
lor de sistematizare privind am
plasamentul si regimul de înăl
țime. Astfel stînd lucrurile, nu 
vi s-a puțut elibera nici act de 
dare în folosință și, în consecin
ță, nu beneficiați de scutire de 
impozit pe cinci ani.

Rcdactorul rubricii
DOMNIȚA VĂDUVA

ȘCOLARA
Etapa republicană a Con

cursului pentru cea mai bună 
bibliotecă școlară, organizat de 
Ministerul Educației și învăță- 
mîntului, în cadrul manifestări
lor prilejuite de cea de-a doua 
ediție a Festivalului național 
„Cîntarea României" este în pli
nă desfășurare.

Această amplă acțiune, care a 
debutat anul trecut, urmărește 
aplicarea metodelor moderne de 
organizare funcțională a celor 
peste 10 000 biblioteci existente 
in școli și licee, corespunzător 
cerințelor procesului de învăță- 
mînt și activităților politico-edu
cative în rîndul elevilor, și are 
ca scop atragerea copiilor și ti
neretului la lectură. Competiția 
urmărește, de asemenea, moda
litățile de achiziționare a cărții, 
în funcție de profilul școlii și de 
necesitățile instruirii și educă
rii elevilor, extinderea inițiati
velor menite să stimuleze citi
rea unor publicații, organizarea 
de expoziții, procese literare, 
prezentări de lucrări noi.

® • e e e
Cornel Grigoraș este șeful 

unei brigăzi de montaj pe șan
tierul 41 al Grupului de șantie
re numărul 4 din Timișoara. în 
toamna acestui an a Împlinit 10 
ani de cînd a intrat in marea 
familie a constructorilor. La 28 
de ani, ciți a împlinit de cu- 
rjnd, are la activ o îmbelșugată 
experiență profesională. „La noi 
— zice el — gradul de indus
trializare pe șantierele de lo
cuințe a ajuns la 95 la sută. A- 
ceasta înseamnă că totul trebuie 
să meargă strună 
tr-adevăr dorești să 
creseînd cu ochii".

„Strunele" despre 
tea Cornel Grigoraș, vorbind în 
numele colegilor săi tineri ca 
și el, nu vibrează întotdeauna 
cum trebuie. Și in astfel de o- 
cazii, oriciț ar încerca ei acolo 
pe șantier să le acordeze, inter- . 
v'in pricini care le stînjenese 
eforturile. Echipa sa, așa după 
cum ne informează șeful punc
tului de lucru, maistrul Con
stantin Petre, doar cu cițiva ani 
mai în virstă, figurează în rîn
dul celor mai apreciate din în
tregul șantier, Anul trecut a 
predat 240 de apartamente, iar 
în acest an, pină în septembrie, 
215, urmînd ca pînă la 30 de
cembrie să mai predea cel pu
țin 80. „Cînd avem tot ce ne 
trebuie, adică panouri corespun
zătoare, beton și alte materiale. 
realizăm și 4 apartamente in 24 
de ore. Dar nu o dată se în- 
tîmplă să se 
și atunci cam 
lue".

Discuția pe 
s-a desfășurat 
zona „Simion Bărnuțiu",

dacă, în- 
vezi o casă

care arnin-

ivească poticneli 
batem pasul pe

care am avut-o 
la un bloc din 

unde

f

Recent, ciștlgătorii concursu
rilor „Tinere condeie" și ai re
vistelor școlare au primit din 
partea organizatorilor — C.C. al 
U.T.C. și Ministerul Educației și 
Invățămîntului — premiile care-i 
desemnează pe cei mai apre- 
ciați poeți, prozatori, drama
turgi, redactori ai actualei ge
nerații de elevi.

„A fost greu să ne decidem, 
mărturisea poetul Mircea Florin 
Șandru, membru în juriul con
cursului „Tinere condeie". A 
opta ediție ne-a pus in fața 
unui număr impresionant de 
poezii, majoritatea dovedind ta
lent, sentimente alese, o gindire 
matură. Am constatat cu bucu
rie că s-au cristalizat chiar 
citeva „școli" de poezie in Bucu
rești, Sibiu, Cluj-Napoca, Bacău". 
,.Ierarhizarea valorilor a fost 
deosebit de dificilă — sublinia 
și prof. dr. Augustin Z. N. Pop, 
președintele juriului concursu
lui revistelor școlare. Chiar 
dacă ne raportăm numai la e- 
diția anterioară constatăm că 
revistele școlare au crescut nu
meric și calitativ, 
caracteristic este 
lor la trepte superioare de 
cepțle și realizare".

Ce anume a determinat 
terea, în progresie aproape 
metrică, a numărului 
preocupați de literatură sau pu
blicistică, saltul calitativ, ușor 
de observat de la o ediție la alta 
a celor două manifestări? Stăm 
de vorbă cu laureații, cu profe
sorii care-i îndrumă, cu perso
nalități din juriu. Elevii-poeți, 
elevii care au făcut primii pași 
în proză sau în dramaturgie 
provin cu preponderență din 
licee, in care există — de mulți 
ani — cenacluri literare, în care 
organizația U.T.C. și conducerea 
școlii acordă mare atenție or
ganizării de simpozioane, șeză
tori literare, sen de poezie și 
muzică. Același lucru il re
marcăm Sfi in cazul revistelor 
școlare. Sa ne oprim la un sin
gur exemplu — „Revista noas
tră", a liceului industrial „Uni
rea" din Focșani, publicație care 
a ajuns la numărul 54 și la un 
tiraj total de 90 000 de exem
plare, își trage substanța din- 
tr-o gamă foarte largă de ma-
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geo- 

elevilor

SĂ DISCUTĂM DESPRE
tinerețe, educație, răspunderi

Patru tineri „problemă", toți 
patru din aceeași localitate, eu 
șanse egale de îndreptare. Și 
totuși, cită deosebire in evoluția 
lor ! De la o extremă, la cea
laltă. Care să fie explicația 7 
Iată ce spun faptele.

„L. Marcu — de 19 ani — re
latează ofițerul Constantin Chi- 
rilă de la Miliția județului Bo
toșani, a fost repartizat, după ce 
a beneficiat de actul de clemen
ță, la I.G.O., unde lucrează și 
tatăl său. A fost, dealtfel, o 
dorință a părintelui respectiv

atenția cuvenită — o vorbă în
curajatoare, un sfat, bun Ia 
timpul potrivit, fără aluzii rău
tăcioase cu privire la greșeala 
din trecut, fără șicane atunci 
cind aveau unele dificultăți ine-

lucrurile. Din exemplul respec
tiv ar putea trage concluzii șl 
alți părinți...

Dar tot atit de adevărat este 
că „soluția" nu poate fi genera
lizată la toți tinerii ori minorii 
aflați în această situație- In 
cazul celor mai mulți, dealtfel, 
rolul hotărîtor în reeducarea și 
reintegrarea lor îl au colective
le de muncă in care au 
repartizați.

Dan C., tot de 19 ani, a 
încadrat ca mecanic auto

l'ost

fost 
la

Cert este că forța colectivului 
a avut în cele din urmă influen
ța necesară, reușind să-1 aducă 
pe drumul cel bun. Așa cum 
este cunoscut în prezent la lo
cul de muncă și acasă, în mij
locul prietenilor și eunoscuților, 
există garanția că el a înțeles 
să ducă o viață demnă.

Pentru Eugen A. — 19 ani — 
de meserie timplar, încadrat la 
fabrica de mobilă din oraș — 
drumul a fost mai anevoios. 
Deși fusese repartizat intr-un

să-1 aibă pe băiat lîngă el, să-l 
îndrume îndeaproape, să-1 su
pravegheze permanent pină se 
convinge că lucrurile merg pe 
făgașul dorit. Firește, factorii 
responsabili care s-au ocupat de 
repartizarea tinerilor din cate
goria respectivă nu puteau de- 
eît să fie de acord cu această 
dorință, preocupindu-se, totuși, 
Ia rîndul lor de cunoașterea evo
luției tînărului respectiv.

Adevărul este că lucrurile au 
decurs așa cum era normal : 
tînărului respectiv j s-a acordat

TINERE CONDEIE
POEZIE: Premiul I: Irina Airinei (Lie. filologie istorie 

nr. 1, București), Andrei Mitu (Șc. de ofițeri N. Bălcescu, Sibiu); 
Carmen Negulei (Lie. O. Goga., Sibiu); Deak Erzsebet (Lie. 
matematică fizică, Jibou) — limba maghiară; Helmuth Fre- 
nendorfer (Lie. Nicolaus Lenau, Timișoara) — limba germană. 
Premiul II: Gabriel Cheroiu (Lie. Zoia Kosmodemianskaia, 
București); Marin Dumitrescu (Lie. de construcții. Alexandria): 
Camelia Lobonțiu (Lie. i'ilologie-istorie. Timișoara); Daniel 
Suciu (Lie. Gh. Lazăr, Sibiu); Silviu Vergii (Lie. industrial, 
Buzău); Mariana Dumitrescu (Lie. Ion Creangă, București); 
Alexandru Ozunu (Lie. Dragoș Vodă, Sighetu Marmației); loan 
Vieru (Lie. Grumăzești. Neamț); Murvay Bela (Lie. industrial 
Cristuru Secuiesc) — limba maghiară. Premiul III: Mirela 
Mândrie (Lie. M. Eminescu, Iași); Luminița Munteanu (Lie. 
Sebeș, Alba); Maricica Oros (Lie. O. Goga, Sibiu); Cristina 
Petre (Lie. Gh. Lazăr, București); Maria Șeulean (Cenaclul 
„Excelsior", Tg. Mureș); Jozsa Mărta (Lie. Ady Șincai, Cluj- 
Napoca) — limba maghiară; Panait Căpățînă (Lie. de marină, 
Galați).

PROZA: Premiul I — nu se acordă; Premiul II: Adam Sal- 
vina (Lie. Zoia Kosmodemianskaia. București); Pecican Ovidiu ... - - - - - ----- - (Uf.

(Ce- 
(Lic.

(Lie. Miron Constantinescu, Arad); Kerekeș Medard 
Bolyai Farkas. Tg. Mureș). Premiul III: Gheorghe Sterpu 
naclul ,,Zburătorul", Gh. Gheorghiu-Dej); Szabo Gyongyi 
Bolyai Farkas, Tg. Mureș).

REPORTAJE: Premiul I: Bobocea Elvira (Lie. pedagogic, 
beta-Turnu Severin). Premiul II: Lucian Pință (Lie. industrial, 
Sinaia). Premiul III: Mariana Popa (Lie. industrial Nr. 2, 
Tirnăveni).

TEATRU: Premiul I — nu se acordă; Premiul II: „Norii" de 
Varujan Pambuccian (Lie. matematică-fizică nr. 3, București). 
Premiul HI: „Teatrul cu litere" de Rodica Purniche (Lie. in
dustrial nr. 16, București).

Dro-

CONCURSUL 
REVISTELOR ȘCOLARE

Premiul I: „Revista noastră" (Lie. industrial „Unirea”, Foc
șani); „Speranța" (Lie. matematică fizică „Gh. Lazăr", Bucu
rești). Premiul II: „Revista noastră" (Lie. de filologie istorie, 
Craiova): „2000“ (Lie. de matematică fizică nr. 6, București); 
„Țara visurilor noastre" (Lie. Emanoil Gojdu. Oradea); „Aspi
rații" (Lie. matematică fizică Spiru Haret, Tulcea); „Sinteze" 
(Lie. matematică fizică Ștefan cel Mare, Suceava). Premiul III: 
„Pe-un picior de plai" (Lie. industrial nr. 26, București); „Cu
rierul liceului" (Lie. I. L. Caragiale, Ploiești); „Zări senine" 
(Lie. matematică fizică Liviu Rebreanu, Bistrița); „Coloane" 

(Gr. școlar, Caracal); „Diakszo" (Lie. matematică-fizică „AI. 
Moghioroș", Oradea): „Revista de matematică" (Lie. C-tin. Dia- 
conovici Loga, Timișoara). Premiul special al C.C. al U.T.C.: 
„Vîrste de lumină" (Lie. de filologie-istorie, Timișoara).

nifestări cultural-artistice, 
litice și ideologice, în care 
antrenați toți.elevii școlii, „i 
ținutul atit de variat este asigu
rat, ne informează profesorul

CITEVA

Irina Airinei

se profilează deja un nou car
tier de locuințe timișorean. Sin- 
tem 
A-l, 
mele 
gugt, . _.. _______
zile ale lui oetombrie. în total 
95 de apartamente, toate ajunse 
in stadiul de finisaj. Efectivul

înconjurați de blocurile 
A-2, A-4, A-5 și A-6, pri- 
două începute in luna au- 
ultimele două in primele.

po- 
! sînt 
,Con-

DINTRE CIȘTIGÂTOARELE PREMIULUI

Elvira Bobocea

îndrumător Petrache Dima, de 
existența unui cenaclu, de parti
ciparea largă a elevilor la se
siuni de comunicări științifice, 
de prezența regulată, in mijlocul

3 W
colectivului nostru a unor eroi 
ai muncii, oameni de știință și 
de artă, activiști de partid, de 
excursiile avind ca temă cerce
tarea trecutului neamului". „E- 
rupția de talente, in toate genu
rile literare, ne spune eleva 
Irina Airinei, de la Liceul de fi- 
lologie-istorie nr. 1 din Bucu
rești, una dintre poetele laurea
te. este o consecință firească s 
efervescenței pe care a cunos
cut-o întreaga activitate de crea
ție. odată cu cuprinderea ele
vilor in Festivalul național „Cin- 
tarea României", acest cadru 
minunat de împlinire a aspira
țiilor noastre artistice. Știm și 
din istoria literaturii că marii 
poeți, dramaturgi, prozatori 
s-au format în jurul unui 
cenaclu; condiția aceasta a 
rămas valabilă și azi și a fost 
evidențiată 
concursului, 
vii, simțim 
reciproc și 
competente, 
facem mai 
noastră in privința 
talentelor autentice 
să facem mai mult. Calea cea 
mai potrivită este 
tuturor elevilor in faza de masă 
a festivalului muncii și creației, 
o extraordinară posibilitate de 
decantare a înclinațiilor artis
tice și nu numai a lor — în 
egală măsură a celor științifice 
și tehnice".

în intenția forurilor organiza
toare ale celor două concursuri 
a stat — și s-a realizat cu 
succes — și o analiză a modu
lui în care acționează organi
zațiile U.T.C. pentru a cuprinde 
masa mare a elevilor în festi
valul „Cîntarea României", pen
tru a atrage cît mai mulți tineri 
înspre cenaclurile artistice și 
cercurile științifice. Pe baza ob
servațiilor făcute, C.C. al U.T.C. 
a elaborat un plan care cuprinde 
orientări și direcții de acțiune, 
șpecifice fiecărui județ, care vor 
asigura tuturor activităților crea
toare un înalt conținut politia 
și educativ, forme superioare 
de realizare, vor conduce la 
creșterea în continuare a numă
rului celor mai tineri creatori.

și de rezultatele 
Mai ales noi, ele- 

nevoia unui control 
ă unei
Avem 

mult in

îndrumări 
condiții să 
organizația 

descoperiri.- 
și trebuie

antrenarea

MONICA ZVIRJINSCHI 
Foto: ORESTE PEECAN

număr și 15 finisori de la Trus
tul de construcții industriale, 
Cumulînd toate acete date rezul
tă că acolo,-pe șantier, s-au luat 
cele mai adecvate măsuri pentru 
ca sarcinile stabilite la capitalul 
construcții de locuințe să fie in
tegral realizate. Cu o condiție : 
cea formulată de tînărul Cornel

TIMIȘ. O condiție cunoscutâ de către toți construc
torii, dar respectată în parte

REALIZAREA PLANULUI
IMPUNE APROVIZIONAREA

CORESPUNZĂTOARE
Șl BUNA ORGANIZARE

forței da muncă la acest punct 
de lucru este format din 3Q de 
oameni, dar în sarcina lor se 
mai află și construcția centra
lei termice din zonă, pe punc
tul de a fi gata. Pentru a ur
genta și mai mult predarea lo
cuinței, în ajutorul constructo
rilor au mai venit o echipă de 
14 oameni de la I.C.R.A.L., o 
alta de la „Tehnometal" înso
țită și de viitori locatari, 20 la

Grigoraș : aprovizionare cores
punzătoare și o perfectă organi
zare a muncii. O condiție pe 
care nu tînărul în cauză o pune, 
fiindcă i se pare lui că ceva nu 
e în regulă și că în materie <1« 
aprovizionare s-ar putea face 
oarecare mișcări folositoare, ci 
fiindcă ea ește ridicată de un 
colectiv căruia nu i șe poate 
reproșa că lucrează fără dăruire 
și pricepere.

fulgerat. „Ce, vii cu pretenții ?! 
Tocmai tu ?...“ A fost readus, 
totuși în fabrică. Din te miri ce, 
insă, șeful de echipă il apostrofa- 
făcea aluzii la trecutul său. Era 
limpede că I.M. nu era omul 
potrivit să îndeplinească o ase
menea sarcină, dificilă, dar ne
cesară și profund umană și este 
regretabil că factorii de răspun
dere n-au sesizat la timp acest 
lucru. Așa se face că la un mo
ment dat tînărul in cauză a pă
răsit întreprinderea și chiar lo-

U

mOGMFII Cil UMBRĂ Șl RA7E DE LUMINA
rente în procesul muncii — in
cit el s-a simțit da la început 
într-o atmosferă favorabilă.

Și rezultatele n-au întirziat 
Marcu a învățat meseria de lă- 
cătuș-mecanic, și-a schimbat 
modul de comportare, de curînd 
s-a și căsătorit și totul evoluea
ză «Șa cum era de dorit...".

S-ar putea ca cineva să afir
me că tînărul in cauză a avut o 
șansă jn plus —• fiind mereu în 
preajma tatălui, primind cel 
mai substanțial sprijin moral și 
profesional din partea acestuia. 
Ce-i drept, • drept. Așa stau

I.T.A. Botoșani. Cu el lucrurile 
n-au evoluat de la început ca în 
cazul moi SUS relatat. De citeva 
ori a părăsit locul de muncă, 
fiind necesară intervenția mili
ției pentru a-l găsi pe unde „o 
luase razna" și a-i atrage aten
ția gsupra consecințelor la care 
se expune ; a fost de asemenea 
necesară o preocupare susținută 
din partea colectivului de mun
că, a factorilor responsabili, a 
organizației U.T.C. pentru a-l 
determina să înțeleagă că tre
buie Să renunțe la atitudinea 
ușuratică față de muncă și viață.

loc de muncă potrivit pregătirii 
lui profesionale și personal își 
manifestase satisfacția față de 
această șansă, ca și dorința de 
a se îndrepta, rezultatele au fost 
cu totul altele. O primă surpriză 
a constituit-o faptul că s-a tre
zit, fără vreo justificare sau 
măcar o explicație, mutat din 
întreprindere pe un șantier. 
Cînd a întrebat de ce s-a luat 
această măsură, șeful de echipă 
Ion Mufăloiu, care îl avea în 
grijă da fapt, a tunat și a

calitatea, A trimis părinților o 
scrisoare din Brașov prin care 
le făcea cunoscut că va încerca 
acolo să găsească mai multă 
înțelegere.

S-au gindit, oare, factorii res-. 
ponsabili de la întreprinderea 
amintită la consecințele pe care 
le-ar putea avea atitudinea lor 
asupra unul tinăr cu comporta
ment dificil ?

Cit de grave pot fi urmările, 
unor asemenea atitudini intole
rabile, chiar numai ale dezinte-

resului manifestat de unii fac
tori responsabili cărora li ș-au 
încredințat spre reeducare ast
fel de tineri este suficient re
levat de următorul exemplu: 
Tican R. de 18 ani, fusese re
partizat la baza de producție a 
I.J.C.M. Botoșani ca îierar-beto- 
nist.

Faptul că a solicitat să fie în
cadrat în același loc de muncă 
și un frate al său era un indi
ciu că simțea nevoia să se afle 
lingă cineva mai apropiat sufle
tește, cu care să comunice mai 
deschis. Intre timp au intervenit 
însă unele certuri în familia lor. 
Sub influența acestora Tican a 
părăsit Întreprinderea și localita
tea. Nepăsarea celor care aveau 
datoria să se ocupe de cunoaș
terea și reeducarea tînărului 
respectiv a fost atit de eviden
tă incit nici măcar n-au anunțat 
la timpul oportun miliția despre 
faptul că Tican părăsise locul 
de muncă.

A fost depistat, după un timp, 
în altă localitate, unde săvîrșise 
fapte penale. Comentariile sînt. 
de prisos, dar concluziile cles- 
prinse din aceste cazuri în
deamnă la reflecții.

MIHAI GROZAVU

I LA CONCURSUL „TINERE CONDEIE” :

Carmen, Negulei Dealt Erzsebet

• ® e e e
Ca să știm exact planul con

strucțiilor de locuințe pe acest 
an în regia consiliului popular 
județean, ne-am adresat tova
rășului Gheorghe Tănăsescu, in- 
giner-șef la Banca de investiții, 
In total 8 649 de apartamente. 
Dintre acestea, Grupului de șan
tiere numărul 4 îi revin 4 898. 
Pe ansamblul județului s-au 
realizat pină la data de 30 sep
tembrie, 4 652, contribuția grupu
lui de șantiere amintit concre- 
tizîndu-se in 3 085 apartamente. 
Tovarășul Gheorghe Purdelea, 
secretarul comitetului de partid 
și președinte al C.O.M. este de 
părere că restul de 1 813 aparta
mente ce mai sint de făcut, cu 
sprijinul întreprinderilor bene
ficiare, va fi realizat pină la 30 
decembrie. Din cite am vă?ut, 
acest sprijin există. Banca de 
investiții nu pare a fi ’ atit de 
optimistă, Și iată de ce. S-ar 
putea ca grupul 4 să-și facă pla
nul dar cu toate acestea, celor
lalte grupuri le va fi cam greu 
să recupereze restanțele. în pri
măvara acestui an, scriind des
pre debutul in construcția de lo
cuințe. se punea problema re
zolvării unor aspecte de o deo
sebită importanță pentru reali
zarea sarcinilor de plan, asigu
rarea cu agregate și în cantități 
suficiențe, extinderea capacită
ților de producție la prefabrica’ 
te, extinderea considerabilă a 
ansamblurilor spațiale, asigu
rarea forței de muncă necesa
ră- Acum n-am putea spune 
că aceste măsuri n-au preocupat 
cadrele din conducerea Trustu
lui de construcții și montaje. 
Pe teritoriul județului au fost 
deschise două balastiere dar, cu 
toate acestea, se mai adțic agre
gate de balastieră chiar și din 
Moldova, Cantitățile sțnt cîte- 
odată insuficiente, iar ca ur
mare, ritmul producției de pa
nouri este frecvent tulburat. 
Realizarea investiției la cele 
două poligoane de prefabricate 
— din Lugoj și Timișoara — a 
rămas în urmă și din această 
cauză extinderea folosirii pe 
scară largă a elementelor spa
țiale nu este corespunzătoare 
ritmului impus de prevederile 
planului. Cu alte cuvinte, con
diția pusă de muncitorul Cornel 
Grigoraș este temeinic argu
mentată.

ION DANCEA

Șantierul tineretului 
-șantier model

(Urmare din pag. I)

de transformare. Ing. Năesca 
face un calcul: lucrarea ar fi 
costat 120 000 lei 1

Un asemenea șantier, organi
zat din inițiativa comitetului ju
dețean al U.T.C. se află și in 
zona de sud a municipiului. Pe 
calea Bucureștilor, brigăzile ti
nerilor constructori realizează 
blocul 13. Inițial, s-au angajat 
să-1 predea la cheie cu 15 zile 
înainte. Dar buna organizare a 
muncii, disciplina, spiritul de 
abnegație i-au ajutat să o 
ia timpului cu mult înainte, așa 
că angajamentul a fost dublat. 
Cu 30 de zile mai devreme lo
catarii se vor muta in aparta
mente I Eșțe o toamnă frumoasă, 
tinerii știu să profite de fiecare 
oră bună de lucru. Discută foar
te puțin. Brigăzile conduse de 
Mircea Marin, Silvestru Scăr- 
lătescu, Vasfle Romei și Il’ie 
Vasiloaie muncesc sub deviza 
„în fiecare zi — recorduri ma
xime" !

Discut cu Alexandru Apostol, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Prahova al U.T.C., des
pre această inițiativă,

— Există rămineri în 
construcția de locuințe, 
liza care a avut loc — 
primul secretar — ne-am anga
jat, ca organizînd în cadrul 
T.C.M. șantiere ale tineretului, 
să executăm de la cota zero 
blocul A 10 zona vest, blocul 13, 
zona sud, și blocul 5 în Cimpina. 
Trei șantiere — 3 blocuri. în 
scurt timp ne-am majorat an
gajamentul la 5 blocuri. Lucră
rile au îneeput la 15 iulie, 1 și 
18 august, unele s-au finalizat, 
altele se vor încheia curînd. Vom 
continua să preluăm alte blocuri, 
tot în condițiile realizării lor 
în avans fată de graficele de 
execuție. Este cel mai concret 
mod de a ne măsura puterile !

Se lucrează unde și cit este 
nevoie, se realizează și se de
pășesc recorduri. Tinerii vin pe 
șantiere cu brațele și mai ales 
cu inima I

urmă la
La ana- 

spune

INSTITUTUL DE MEDICINĂ ȘI FARMACIE IAȘI 
anunță

scoaterea la concurs a postului de profesor la Facultatea de 
medicină» catedra VIII, disciplina Socialism științific, pozi

ția VIII/4.
nisțerului Educației și învăță- 
mîntulyi nr. 84539/1969.

Concursul se va ține la se
diul Institutului în termen de 
3 luni de la data expirării ter
menului de înscriere.

Cei care funcționează intr-o 
instituție de învățămint supe
rior sînt obligați să comunica 
îp scris,-rectorului acesteia, în
scrierea la concurs.

Informații suplimentare s« 
pot obține la secretariatul insti
tutului.

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui institutului din Iași, str. 
Universității nr. 16, in termen 
de 30 de zile de la data publi
cării acestui anunț în Buleti
nul Oficial, cererea de înscrie
re împreună cu actele prevăzu
te de Legea nr. 6/1969 privind 
Statutul personalului didactic 
din Republica Socialistă Româ
nia, publicată în Buletinul Ofi
cial, Partea I, nr. 33 din 15 mar
tie 1969 și de Instrucțiunile Mi-
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PLENARA 
COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI 
COMUNIST ROMÂN

Preșsdlntale Republicii SoeUliste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit, din partea președintelui federal al Republi
cii Austria, <r. RUDOLF KIRCHSCHLAGER, următoarea tele
gramă:

Mulțumeic în mod sincer Excelenței Voastre pentru felicitările 
ee mi le-ați transmis cu prilejul aniversării Zilei naționale a Re
publicii Austria. La aceste mulțumiri, doresc să adaug urările 
mele cele mai bune pentru sănătatea și fericirea dumneavoastră per
sonală, pentru un viitor fericit al poporului român.

Sînt convins că apropiata mea vizită în Republica Socialistă 
România va constitui o nouă contribuție la adincirea relațiilor 
româno-austriec-e și la dezvoltarea pașnică în Europa.

întrevederi româno-f ranceze

(Urmare din pag. I)
către plenară din rîndurile membrilor Co
mitetului Central, precum și din rîndurile 
partidului. Pe asemenea, pentru răspunde
rile grave ce-i revin în săvirșirea acestor a- 
bateri tovarășului Gheorghe Ibănescu, ple
nara a hotărît destituirea sa din funcția de 
prim-vieepreședinte al Comitetului Execu
tiv al Consiliului popular județean Neamț 
și sancționarea cu vot de blam cu avertis- 
Ktenț,

Plenara C.C. al P.C.R. a hotărît ca rapor
tul Consiliului Central de Control Muncito
resc al Activității Economice și Sociale, mă
surile luate și concluziile desprinse din 
discutarea în cadrul plenarei a acestor 
grave abateri din județul Neamț să fie dez
bătute în toate organele și organizațiile de 
partid, în scopul determinării unui puternic 
curent de opinie împotriva tendințelor de 
căpătuială, de îmbogățire pe căi necinstite 
a cadrelor și membrilor de partid, pentru 
întărirea exigenței partinice față de compor
tarea și atitudinea morală a comuniștilor, în 
aplicarea normelor și principiilor eticii și 
echității socialiste.

De asemenea, plenara a hotărît să se 
aducă unele modificări legislației privind 
regimul construcțiilor de locuințe.

C.C. al P.C.R. a hotărît să se prevadă prin 
lege dreptul fiecărei familii de a dispune de 
o singură locuință proprietate personală, în 
care șă locuiască, renunțîndu-se la preve
derea de a se putea construi, pe lingă a- 
ceasta, vile de odihnă, proprietate personală. 
Plenara a stabilit, de asemenea, ca în mu
nicipii și în orașe locuințele proprietate per
sonală să se realizeze numai sub formă de 
apartamente în blocuri.

în încheierea plenarei, a luat cuvîntul to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar 
general al Partidului Comunist Român, care 
s-a referit la o serie de sarcini concrete, 
de deosebită importanță, pentru reali
zarea in viață a prevederilor planului pe 
ultimele două luni ale acestui an, a planu
lui pe anul viitor care va fi supus adoptării 
actualei sesiuni a Marii Adunări Naționale, 
a întregului cincinal.

Secretarul general al partidului a sublini
at necesitatea intensificării eforturilor tu
turor oamenilor muncii din industrie in ve
derea realizării unui program suplimentar 
de dezvoltare mai rapidă economico-socială 
a țării și a programului de creștere mai ac
centuată a nivelului de trai al oamenilor 
muncii, stabilite de Conferința Națională a 
partidului.

In legătură cu aceste obiective importante, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a pus în fața 
Comitetului Central al partidului, a tuturor 
organelor de partid șl de stat, a cadrelor și 
oamenilor muncii din economie, sarcina de 
a acționa cu energie sporită pentru redu
cerea mai substanțială a consumurilor ma
teriale, a cheltuielilor materiale de produc
ție. în acest sens a fost subliniată obligația 
tuturor organizațiilor economice, a între
prinderilor, a comitetelor de partid județene 
și a consiliilor populare de a asigura creș
terea indicelui do folosire a materiilor pri
me, precum și recuperarea, pînă la ultimul 
gram, a materialelor care rămîn după pre
lucrarea industrială. Ținînd seama de faptul 
că fiecare bucățică de metal conține, pe 
lingă minereu de fier, atit energie cit și 
muncă, trebuie acționat cu toată răspun
derea pentru folosirea rațională a întregii 
cantități de materii prime, pentru valorifi
carea a tot ceea ce rămine după încheierea 
procesului de producție și poate fi refolosit. 
Pentru a se imprima mai multă exigență și 
răspundere în această direeție, materiile pri
me și materialele rezultate după prelucrarea 
industrială vor fi cuprinse în viitor in 
planul de aprovizionare tehnico-materială 
al întreprinderilor,

în vederea economisirii riguroase a meta
lului, secretarul general al partidului a in
dicat să se acționeze pentru perfecționarea 
sortării mașinilor și utilajelor clasate și fo
losirea corespunzătoare a pieselor și suban- 
samblelor, Aceasta este valabil atît pentru 
mașini-unelte, pentru utilaje grele cit și 
pentru parcul auto, pentru tractoare și ma
șini agricole. De asemenea, s-a indicat ca 
metalul să fie trimis la retopit după o rigu
roasă sortimentare, in funcție de compozi
ția și calitatea aliajului, astfel încît să intre 
în noua rețetă fără să se piardă nimic din 
materialele prețioase pe care Ie conține-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a atras aten
ția asupra necesității desfășurării unei largi 
acțiuni pentru colectarea deșeurilor, atît de 
la unitățile economice cit și de la populație. 
Este vorba de metal, de hîrtie, de îmbră
căminte și încălțăminte, de sticlărie, care în
corporează o mare cantitate de substanțe 
utile, prețioase, unele obținute pe calea im
portului din străinătate-

Importanța acestor acțiuni pentru econo
mia noastră se oglindește și în faptul că, în 
viitor, planul de dezvoltare industrială va 
conține prevederi majorate de asigurare a

materiilor prime și materialelor necesare pe 
seama valorificării a ceea ce rămine de la 
prelucrarea industrială, precum și a deșeu
rilor colectate din întreaga țară.

Realizarea sarcinilor de economisire a ma
teriilor prime și materialelor — a subliniat 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — are o însem
nătate hotărîtoare pentru ridicarea eficien
ței activității noastre economice, pentru creș
terea beneficiilor întreprinderii, pentru apli
carea corespunzătoare a noului sistem de 
autogestiune și autoconducere a unităților 
economice.

Secretarul general al partidului a pus cu 
deosebită tărie în fața economiei noastre 
obiectivul reducerii hotărite a consumului 
de energie care, socotit în tone de petrol, 
situează, în momentul de față, țara noastră 
în rindul țărilor cu mare consum de com
bustibil. Subliniind că economisirea com
bustibilului, a energiei este una din proble
mele de bază ale dezvoltării noastre econo
mice, atît în prezent cît și în perspectivă, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a criticat ten
dința spre consumuri neraționale, concepția 
greșită potrivit căreia consumul de energie 
trebuie să meargă mereu înaintea creșterii 
producției industriale — concepție generată 
la timpul său de așa-zisa societate de con
sum, dar care este în prezent în mod sever 
revizuită chiar în țările capitaliste dez
voltate.

Arătind că lupta pentru reducerea consu
mului de combustibil și energie nu este o 
campanie de moment, eonjuncturală, ci o 
problemă de orientare a înseși structurii e- 
conomiei naționale, a dezvoltării noastre 
economice în viitor, de care depinde ridica
rea continuă a nivelului de trai al poporu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut 
ministerelor, organismelor economice cen
trale, unităților economice, tuturor organe
lor de partid și de stat, să desfășoare o 
vastă activitate de perfecționare și moder
nizare a tehnologiilor în vederea asigurării 
unui consum cît mai redus de energie în 
toate ramurile industriale. A fost subliniată 
necesitatea ca întregul partid, toți cetățenii 
patriei noastre, întregul popor să acționeze 
în deplină cunoștință a faptului că înflo
rirea continuă a societății socialiste, creș
terea forței economice a României, asigu
rarea prosperității ei depind în momentul 
de față în mod hotăritor de gospodărirea 
judicioasă, cit mai economică, a mijloacelor 
materiale de care dispunem.

Secretarul general al partidului a relevat, 
de asemenea, necesitatea întăririi simțului 
de răspundere, în întreaga economie, pen
tru utilizarea cu maximum de randament a 
mijloacelor de producție. Trebuie lichidată 
în mod hotărît situația în eare se găsesc o 
serie de capacități de producție care nu 
funcționează la parametrii proiectați, nu-și 
realizează indicatorii de producție stabiliți 
în planul de stat. în aceeași ordine de idei 
trebuie luate măsuri ferme pentru diminu
area rebuturilor, care. în unele întreprin
deri , se ridică la procente mari, ducind la 
pierderi serioase, diminuind rentabilitatea 
și nivelul beneficiilor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să 
se manifeste o exigență și o răspundere spo
rite față de buna întreținere și funcționare 
a țuturor capacităților de producție, să se 
ia toate măsurile necesare pentru evitarea 
avariilor, a accidentelor, a întreruperilor în 
folosirea unor mașini și utilaje, pentru în
tărirea ordinii și disciplinei, a controlului 
tehnic în toate unitățile productive. în toa
te schimburile. Sarcini de cea mai mare 
importanță revin în acest sens cadrelor de 
conducere, specialiștilor care poartă răs
punderea funcționării normale, constante a 
tuturor instalațiilor și utilajelor, a tuturor 
unităților economice-

O importanță deosebită — a subliniat to
varășul Nicolae Ceaușescu — are clarifica
rea tuturor acestor probleme cu masa largă 
a celor ce muncesc, educarea tuturor oa
menilor muncii în spiritul respectării ri
guroase a normelor de consum, a regulilor 
de folosire rațională a mijloacelor materiale 
ale economiei noastre, dezvoltarea unei 
înalte conștiințe în vederea desfășurării u- 
nei lupte neîntrerupte pentru reducerea 
continuă a consumului de materii prime, 
materiale și energie, pentru intensificarea 
eforturilor în vederea realizării eu mijloace 
mai mici a unor rezultate economice supe
rioare. Numai astfel — a arătat secretarul 
general al partidului — vom putea asigura 
îndeplinirea istoricelor hatărîri ale Con
gresului al Xl-lea, a Programului partidu
lui de dezvoltare economico-socială a patri
ei, de trecere cit mai rapidă a României de 
la stadiul de țară în curs de dezvoltare la 
acela de țară cu a dezvoltare economică 
medie, numai astfel vom putea asigura o- 
biectivul făuririi societății socialiste multi
lateral dezvoltate în România, sporirea con
tinuă a bunăstării poporului, întărirea con
tinuă a patriei, a suveranității și indepen
denței ei naționale.

Prezidiul lucrărilor ședinței plenare a Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Miercuri dimineața tovarășul 
Nicolae Gioaan, președintele 
Marii Adunări Naționale a Re
publicii Socialiste România, a 
avut o întrevedere cu Alain 
Pqher, președintele Senatului 
francez. Au fost relevate bune
le relații de prietenie statorni
cite între România și Franța, 
subliniindu-se rolul parlamen
tarilor în dezvoltarea pe mai de
parte a acestor relații, a colabo
rării și cooperării dintre țările 
noastre, dintre popoarele ro
mân și francez.

★
Președintele Senatului france?, 

Alain Poher, s-a întilnit, de 
asemenea, cu tovarășul Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne. Au fost abordate proble
me privind posibilitățile de ex
tindere in continuare a relațiilor 
româno-franceze pe multiple 
planuri în interesul ambelor 
țări și popoare, al cauzei păcii 
în lume.

★
în aceeași zi, președintele 

Marii Adunări Naționale, Ni
colae Giosan, a oferit un dineu 
în onoarea președintelui Sena
tului francez, Alain Poher.

Au luat parte Virgil Teodo- 
rescu, vicepreședinte al M-A.N.,

La recoltatul porumbului
(Vrmare din, pag, 1) 

feetuarea arăturilor adinei de 
toamnă pentru insămințările de 
primăvară. Aici lucrează loan 
Burda, Emerie Nagy, Aurel 
Savu, Aurel Iepure, Ștefan 
Chiș. Augustin Simbășan și al
ții. în pițeva zile, așa cum ne 
«sigura Ioan Nicoară. șeful fer
mei vegetale, această lucrare 
va fi terminată-

Ialomița : MASURI OPE
RATIVE PENTRU ÎNCHE
IEREA GRABNICA A 

CULESULUI

Cooperativa agricolă de pro
ducție ialomițeană Răzvani se 
prezintă la această dată cu un 

miei de re- 
L.i cu po- 

șfeclă de ?a- 
de cules re- 
106 ha. Pre- 
Tudor Vasi- 
eîteva mă-

bun bilanț al campaniei 
coltări. Din cele 750 ha 
rumb și U0 ha cu 
hăr, a mai rămas 
colta de pe circa 
ședințele unității, 
le. ne evidențiază 
sur» operative care au condus 
la accelerarea ritmurilor la lu
crările din campanie, dintre ele 
organizarea riguroasă a muncii 
formațiilor de cooperatori și 
mecanizatori aflindu-se la loc 
de frunte. Circa 230 ha cu po
rumb au fost recoltate mecani
zat cu 7 combine Gloria, pen
tru care s-au asigurat 12 auto
camioane la transport, cu o ca
pacitate de 150 tone zilnic, prin 
efectuarea a 3-4 curse spre pă- 
tulele proprii și baza de recep
ție, Concomitent cu aceasta, e-

TV
PROGRAMULI
16.00 Telex. 16.0.5 Teleșcoală. 

16,35 Curs de limbă rusă. 17,05 La 
volan — emisiune pentru condu
cătorii auto. 17,13 Melodii popu
lare din Banat și Tara Moților. 
17,30 Pențru timpul dv, liber, vă 
recomandăm-.,• 1745 Reportaj pe 
glob : Insulele Cornwe- J8.05 Glo
rie ție. partid biruitor ! — cînte- 
ce patriotice. 16,15 Coresponden
ții județeni transmit... 18,30 Agen
dă sportivă. Rezumatele rpeoiuri- 
lor de fpțbal disputate miercuri 
în cupele europene inter-eluburi. 
19,05 Film serial pentru copii : 
„Sindbad marinarul'1. 19.30 Tele
jurnal- 10,50 Qra tineretului, 20,40 
Telerecital : Ileana Stana Ionescu. 

șiSt-lO Meridianele eîpteeului 
dansului. ?2,2Q Telejurnal.

PROGRAMUL II
i»,sa Telejurnal. n,ă« Film 

eumețțtar : Cea mai tîngră 
brici, producție „A tex. 
20.*6 eoneertul Orehestt

do- 
fa- 

șahia‘. 
_______ _ Orchestrei simfo

nice a Radioteleviziunii. 21,20 Te
lex. 21,25 Un fapt văzut de a- 
proape. 21.43 Mai aveți o Întreba
re ? Posibilități nșexpiarate «le 
eterului uman. 

loan Ceterchi, președintele Gru
pului român al Uniunii inter
parlamentare, președintele Con
siliului legislativ, Zoe Dumi- 
trescu-Bușulenga, vicepreședinte 
al grupului parlamentar de prie
tenie România-Franța, Ioan Pop 
D. Popa, președintele Comisiei 
pentru sănătate, muncă, asi
gurări sociale și protecția me
diului a M.A.N., Adrian Stoica, 
adjunct al ministrului industriei 
chimice, membru al Comitetului 
de conducere al grupului par
lamentar de prietenie Romă- 
nia-Franța, Corneliu Măneseu, 
ambasadorul României la Pa
ris, reprezentanți ai M.A.E., de- 
putați în M.A.N., alte persoane 
oficiale.

A participat, de asemenea, 
Pierre Cerleș, ambasadorul 
Franței la București,

în timpul dineului, desfășu
rat într-o atmosferă cordială, 
președintele M.A.N. și președin
tele Senatului francez au rostit 
toasturi în sănătatea președin
ților Nicolae Ceaușescu și Va
lery Giscard d’Estaing. pentru 
prosperitatea și fericirea po
poarelor român și franeez, pen
tru dezvoltarea eontinuă a prie
teniei și colaborării dintre po
poarele, țările și parlamentele 
noastre.

chipele de cooperatori — 80 de 
oameni au participat zi-lumină 
la recoltat manual, tăiat și eli
berat terenul de coceni. Prac- 
tie, stadiul recoltărilor a ajuns 
la circa 90 la sută pentru cul
tura porumbului. Pentru sfecla 
de zahăr se acționează insistent 
la transportul operativ al rădă
cinilor și insilozatul lor, incit 
stoeurile din cîmp să nu depă
șească 100 tone, adică ceea ce 
se poate transporta și depozita 
intr-o singură zi. „După ce vom 
încheia în 2 zile porumbul, ne 
spune Tudor Vasile, in urmă
toarele două vam încheia și 
sfecla de zahăr, pentru că vom 
mobiliza aici toate forțele". Re
marcăm aici la Răzvani pre
ocuparea pentru eliberarea te-1 
renurilor de resturi vegetale — 
se acționează cu două combine 
CSU, 50 oameni, 10 atelaje și 
4 tractoare la transport coceni 
— astfel inoit să se creeze zil
nic front de lucru la arături pe

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT
ÎN CUPELE EUROPENE LA FOTBAL

• Poli Timișoara — Honved Budapesta 2—0
TIMIȘOARA (prin telefon).

Probabil că prea puțini erau 
aceia care s-au gîndit la o po
sibilă calificare a echipei timi
șorene după ce, cu două săp- 
tămini în urmă, fusese învinsă 
în deplasare op 4—0, un scor 
prea sever. care nu reflecta 
realitățile de pe teren. Cu toate 
acestea cei eare am văzut ieri 
mecțul la fața locului ne-am 
dat seama că nu numai victoria 
ei chiar și calificarea erau posi
bile dacă timișorenii abordau 
joeuj cu altă ambiție, eu încre
dere, pe o ofensivă permanentă. 
Deși in eompenepța formației 
maghiare figurau nu mai pu
țin de șapte internaționali, ea 
n-a constituit nici up moment 
un pericol pentru poarta apă
rată de Catena, praetieind un 
joc menit șă apere avantajpl pe 
care îl deținea. De fapt, în pri
ma repriză n*au expediat decît 
un singur șut spre poartă prin 
Faroczai în mii>. 21. în repriza 
secundă au fost dominați și mai

• F.C. Valencia - F.C- Argeș 5-2
Pe stadionul „Luiș Casanova", 

în prezența a peste 50 000 de 
spectatori, îb cadrul competiției 
de fotbal ,,CUPa U-E.F,A,“ ș-a 
disputat meciul retur dintre for
mațiile F. C. Argeș Pitești și 
F. C. Valencia. învingătoare în 
primul joc eu 2—1, formația pi- 
teșteană a pierdut cy (fh-2)t

ASINI DĂ
Miercuri după-amiază, a sosit 

în Capială o delegație a Uniu
nii Naționale Africane Zim
babwe — ZANU, condusă de 
Robert Mugabe, președinte, care, 
la invitația C.C. al P.C.R., va 
face o vizită de prietenie în 
țara noastră.

La sosire, delegația ZANU a 
fost salutată de tovarășii Virgil 
Cazacu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., Vasile Mușat, 
secretar al C.C. al P.C.R., Con
stantin Vasiliu, adjunct de 
de secție la C-C. al P.C.R., 
activiști de partid.

șef 
de

la 
in- 

maselor 
pentru 

și 
colaborării în Eu-

luat cuvîntul mem-

Miercuri, s-au Încheiat 
București lucrările reuniunii 
ternaționale „Rolul 
populare, al mișcărilor 
pace în edificarea securității 
dezvoltarea 
ropa“.

In cadrul dezbaterilor din ul
tima zi au 
bri ai delegațiilor, organizațiilor 
naționale și mișcărilor pentru 
pace din Olanda, R. F. Germa
nia, România, Elveția, Suedia, 
Ungaria, Turcia, U.R.S.S-, Spa
nia. Danemarca, Bulgaria, Marea 
Brițanie, precum și reprezen
tanți ai Consiliului Mondial al 
Păcii.

în ultima ședință a fost adop
tat Comunicatul reuniunii.

La întreprinderea bucureșteană 
de prefabricate din beton „Gra
nitul'1 a inceput să producă o 
nouă capacitate — Fabrica de 
panouri mari pentru clădiri de 
locuit — oferită de Uhiunea So
vietică in cadrul ajutorului 
acordat țării noastre pentru li
chidarea urmărilor seismului din 
martie 1977.

Noua unitate este proiectată 
pentru o capacitate de panouri 
mari prefabricate din beton 
care asigură construcția anuală 
a circa 2 350 apartamente 
una, două și trei paniere.

cu

circa 60 ha. Tinărul Medvediu 
Constantin se distinge din echi
pa de mecanizatori repartizată 
la arat prin realizarea unei pro
ductivități zilnice, obținută prin 
lucru in schimb prelungit, de 
5—6 ha. Eliberîndu-se in ritm 
sporit terenurile se apreciază, 
conform graficelor de muncă 
întocmite, finalizarea pînă la 10 
noiembrie a arăturilor adinei de 
toamnă, element principal al 
viitoarelor producții la culturi
le ce se vor insămința in pri
măvară. Prin măsuri gospodă
rești s-a asigurat încă de pe a- 
cum insilozarea lucernei și a 
resturilor vegetale, in amestec 
eu melasă pentru sporirea ca
lităților nutritive, acoperindu- 
se peste 80 la sută din progra
mul de furajare pentru iarnă al 
celor 770 de bovine și 1 300 pi. 
Se așteaptă, la ovine, apariția 
mieilor în luna decembrie, fapt 
pentru care adăposturile au fost 
revizuite și reparate.

autoritar, fapt ilustrat de rezul
tatul final materializat prin go
lurile înscrise de Roșea in min
ții, după un frumos și derutant 
un-doi cu Iuga, și de Păltini- 
șan in min. 89 dintr-o lovitură 
liberă de la 20 de metri. Ra
tarea calificării chiar in con
dițiile amintite se datorează în 
primul rind lipsei de convingere 
cu care au luptat pentru spul
berarea handicapului fotbaliștii 
timișoreni. Prin maniera sa de 
joc, echipa ne-a convins o dată 
în plus că nu e suficient de 
bine pregătită, că nu mai este 
ceea ce a fost in campionatul 
trecut și că, in consecință, la 
această oră are un potențial 
scăzut, eșecurile pe teren pro
priu, situarea pe ultimul loc 
în clasament nefiind deloc țn- 
timplătoare. în orice caz, pen
tru un reviriment în viața 
echipei timișorene cei care iu
besc mult fotbalul din Timișoara 
trebuie șă facă ceva.

V. CABULEA

astfel că echipa spaniolă se ca
lifică pentru turul trei. Golurile 
gazdelor au fost marcate de ar
gentinianul Kempes (2), vesi- 
germanul Bonhof, mexicanul 
Saura și Solsona. Pentru F. C. 
Argeș au înscris Toma și Iovă- 
nescu.

MANIFESTĂRI CONSACRATE ANIVERSĂRII
MARII REVOLUȚII SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE

Adunare festiva
La Casa de cultură a sindica

telor din municipiul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a avut loc, 
miercuri, o adunare festivă con
sacrată celei de a 61-a aniver
sări a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie, la care au luat 
parte reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat, nu
meroși oameni ai muncii de pe 
platforma industrială Borzești, 
din unitățile economice și in
stituțiile orașului de pe Trotuș, 
specialiști sovietici care lucrea
ză pe platforma industrială din 
Borzești.

Au participat, de asemenea, 
membri ai Ambasadei U.R S.S. 
la București.

Adunarea a fost deschisă de 
Valerian Ghineț, prim-secretar 
al Comitetului municipal de 
partid, primarul orașului. Au 
luat cuvîntul Florica Leuștian, 
secretar al Comitetului munici
pal de partid, și N. N. Fiodo- 
rov, consilier al Ambasadei 
Uniunii Sovietice la București, 
care au relevat semnificația și 
importanța actului istoric de la 
7 Noiembrie 1917, eveniment 
crucial in istoria omenirii. în- 
fățișînd marile realizări obținu
te de popoarele Uniunii Sovie
tice în cele peste șase decenii 
de la înfăptuirea Revoluției din

Conferință
Cu prilejul celei de-a 61-a 

aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din octombrie, amba
sadorul Uniunii Sovietice la 
București, V. I. Drozdenko, a 
organizat, miercuri, la sediul 
ambasadei, o conferință de pre
să. Au participat membri ai 
conducerii unor organe centrale 
de presă, ai Agerpreș și Radio
televiziunii, redactori ai ziare
lor centrale și ai unor publicații 
periodice. Au luat parte cores
pondenți ai presei străine acre
ditați in țara noastră.

Ambasadorul sovietic a făcut 
o expunere în care a subliniat 
însemnătatea deosebită a Revo
luției din Octombrie, înfăptuită 
sub conducerea partidului co
munist în frunte cu V. I. Lenin, 
relevînd că acest eveniment de 
importanță istorică mondială a 
inaugurat o nouă epocă în dez
voltarea societății omenești —

,,Decada cărții sovietice"
„Decada cărții sovietice", ma

nifestare dedicată celei de-a 
61-a aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, a fost 
inaugurată miercuri la librăria 
„Dacia" din Capitală. Expoziția 
de carte organizată cu acest pri
lej cuprinde reprezentative lu
crări social-politice, științifice, 
beletristice, de artă, pentru copii 
și' tineret editate în U.R.S.S. 
Numeroase lucrări apărute în 
țara noastră pun în evidență 
preocuparea editurilor româ
nești de a face cunoscute prin

Alte rezultate din cupele euro
pene :

„Cupa Campionilor europeni" : 
Wisia Cracovia — Brno 1— 1 ; 
Dynamo Dresda — Dublin 6—0 ; 
F, C, Kala —■ Lokomotiv Solia 
4—0.

„Cupa Cupelor11 : Shamrock 
Rovers — Banik Ostrava 1—3 ; 
Ferencvaros Budapesta — f. c. 
Magdeburg 2—1.

„Cupa U.E.F.A." : Dukla Praga 
— E.verton 1—0 ; A. C, Milan — 
Levski Spartak Sofia 3—0 ; 
Stuttgart — Torpedo Moscova 
2—0 ; Dinamo Tbilisi — Hertha 
1—0 ; Steaua Roșie Belgrad — 
Sporting Qijon 1—1.

Echipele sublimate S-au califi
cat in turul următor.

• în proba de dublu, băr
bați, din cadrul turneului in
ternational de tenis de la 
Tokio, perechea Ilie Năstase, 
Arthur Ashe a învins cu 6—2, 
1—6, 1—6 cuplul Moore, Drys
dale.

• La Olimpiada de șah de la 
Buenos Aires, echipa feminină 
a României a cîștigat, în runda 
a 5-a, cu 2—1, meciul cu repre
zentativa Japoniei.

în turpi IV al competiției 
masculine, echipa României a 
pierdut cu 1.5—2,5 in fața for
mației Indoneziei (Șuradiradia— 
Gheorghiu remiză; Ardiansyah— 
Ciociltea remiză; Sampouw— 
Ghițescu 1—0; Kileng—Ghindă 
remiză), iar in turul V conduce 
CU 1—Q (trei partide întrerupte) 
în meciul cu echipa R.P. Chi
neze.

Octombrie, ca urmare a trans
punerii în viață a planului le
ninist de construire a socialis
mului, vorbitorii au subliniat că 
în U.R.S.S. se înfăptuiește prac
tic trecerea treptată la comu
nism.

în cuvîntul lor, vorbitorii au 
evidențiat, de asemenea, reali
zările dobîndite de poporul ro
mân în construcția societății so
cialiste multilateral dezvoltate. 
Evocînd relațiile de prietenie, 
colaborare și solidaritate inter
națională dintre poporul român 
și popoarele Uniunii Sovietice, 
dintre partidele, guvernele și 
statele noastre, ei au subliniat 
însemnătatea deosebită a întil- 
nirilor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Leonid Hid Brejnev 
pentru dezvoltarea continuu as
cendentă, pe multiple planuri, a 
raporturilor frățești dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre, puse în slujba cauzei 
generale a socialismului, pro
gresului și păcii în lume.

In încheierea adunării a fost 
prezentat un film de scurt me
traj realizat de studiourile so
vietice și a fost vernisată o fo- 
toexpoziție înfățișând aspecte 
din activitatea artistică a Tea
trului Mare din Moscova, care 
împlinește în aceste zile 100 de 
ani de existență.

de presă
epoca trecerii de la capitalism 
la socialism.

Vorbitorul a evocat tradiționa
lele relații de prietenie și co
laborare dintre poporul român 
și poporul sovietic, dintre 
P.C.U.S. și P.C.R., dintre Româ
nia și U.R.S.S., subliniind rolul 
și importanța hotărîtoare ale în- 
tilnlrilor și convorbirilor dintre 
tovarășul Leonid Ilici Brejnev 
și tovarășul Nicolae Ceaușescu 
pentru continua întărire și adîn- 
cire a acestor relații, pentru 
dezvoltarea colaborării reciproc- 
avantajoase, pe multiple pla
nuri, relevînd că aceasta co
respunde intereselor celor două 
țări, cauzei generale a socialis
mului și păcii in întreaga lume.

în încheiere, cei prezenți au 
vizionat un film realizat da 
studiourile centrale de filme do
cumentare din Moscova.

traduceri o serie de valori ale 
științei, literaturii și artei sovie
tice.

în alocuțiunile rostite cu acest 
prilej, Vasile Nicolescu, direc
tor in Consiliul Culturii și Edu
cației Socialiste, și V. S. Gusak, 
consilier al Ambasadei Uniunii 
Sovietice la București, au arătat 
că expoziția de carte din Bucu
rești, ca și cele deschise la 
Cluj-Napoca și Tulcea se înscriu 
în cadrul larg al relațiilor de 
colaborare dintre popoarele 
român și sovietic.

RUGBI:

Ieri, în etapa a V-a a prelimina
riilor a fost programat pe tere
nul Parcul copilului din Capi
tală, la ora matineelor... partida 
derbi din grupa D, R.C. Grivița 
roșie — Știința Petroșeni, înche
iată CU scorul de 6—16 (6—6). Jo
cul Începe in nota de dominare 
a grivițenilor care reușesc, prin 
Simion, sâ înscrie șase puncte 
prețioase dintr-o lovitură de pi
cior căzută și una de pedeapsă. 
Petroșenenii răspund pțintr-o 
Încercare, transformată, rezulta
tul la pauză fiind egal : 6—6. Re
priza a II-a începe însă în nota 
de dominare a rugbiștilor din Pe
troșeni, urmare lirească fiind 
punctele realizate de fundașul 
Tudose, care a transformat im
pecabil douâ lovituri de pedeap
să, iar Bălolu printr-o încercare 
consfințește un rezultat meritat 
pentru studențl : 16—6 (8—6).

Partida a fost marcată de un 
moment reprobabil : dintr-o gră
madă deschisă, la o altercație de 
joc, grivițeanul Scarlat l-a lovit 
intenționat pe Enciu Stoica căzut 
la păminț. Fapta lui Scariai £ 
produs indignare în rindul spec
tatorilor și ea trebuie aspru pe
depsită.

Rezultate tehnice. GRUPA A: 
C.F.K. Brașov — C.S.M. Sibiu 
7—16, Rapid — Farul 3—12. gru
pa ~ ------ ------
Mare 
11—0.
Steaua 9—36. GRUPA C: Minerul 
Gura Humorului — H.C. Sportul 
studențesc 7—6, Universitatea Ti
mișoara — Dinamo 6—21. GRUPA 
D: Politehnica Cluj-Napoca — 
Tc, lud. Constanța 12—11, R.C 
Grivița Roșie — Știința Petroșenf 
6—16.

B: Știința Cemin Baia
— Politehnica Iași 
Rulmentul Birlad —

/
GABRIEL FLOREA



INTERVIUL ACORDAT 
DE TOVARĂȘUL 

NICOLAE CEAUȘESCU 
Televiziunii italiene

(Urmare din pag. I)

©întotdeauna, Partidul Co
munist Etomân — chiar în anii 
ilegalității — s-a pronunțat 
ferm pentru deplina egalitate 
în drepturi între toți cetățenii 
patriei, fără nici o deosebire de 
naționalitate. Odată cu insurec
ția națională antifascistă și an- 
tiimperialistă,' cu trecerea la 
dezvoltarea democratică a sta
tului român și apoi la con
strucția socialistă, s-au realizat 
în viață principiile deplinei 
egalități în drepturi.

Tn Constituția țării, în alte 
legi, sint prevăzute expres 
drepturile de care se bucură 
toți cetățenii patriei, deplina lor 
egalitate. în acest cadru sînt 
menționate, în mod expres, 
drepturile de care se bucură 
naționalitățile conlocuitoare. 
Practic, nici în legi și nici în 
realitatea concretă nu există 
nici un fel de discriminare pe 
criterii de naționalitate, religie, 
sex sau de altă natură. Tocmai 
in aceasta constă, dealtfel, 
una din cuceririle fundamenta
le ale orînduirii noastre socia
liste.

Aș menționa în acest sens 
faptul că tuturor naționalități
lor conlocuitoare, tuturor cetă
țenilor patriei le sînt asigura
te dreptul la muncă, dreptul la 
învățătură, posibilitatea afir
mării depline a personalității în 
toate domeniile vieții sociale. 
Funcționează școli de toate gra
dele în limbile naționalităților 
— și fiecare tînăr, fiecare cetă
țean are dreptul și beneficiază 
de condițiile materiale necesa

Incidente armate la granița 
dintre Uganda și Tanzania

DAR ES SALAAM 1 (Ager- 
pres). — Forțe ugandeze, spri
jinite de tancuri și artilerie 
grea, au trecut frontiera cu 
Tanzania în punctele Mutukula. 
Minziro și Kakanya, pătrunzînd 
în interiorul teritoriului tanza- 
nian <— informează un comunicat 
oficial dat publicității la Dar Es 
Salaam. Armata tanzaniană a 
ripostat și, în prezent, se des
fășoară lupte în regiuni situate 
la aproximativ 30 km de grani
ță, pe teritoriul tanzanian.

Ultimele informații oficiale de 
la Dar Es Salaam menționează 
că luptele continuă în zona La
cului Victoria. Guvernul tanza
nian s-a întrunit într-o sesiune 
de urgență peniru a examina si
tuația.

KAMPALA 1 (Agerpres). — 
Un comunicat militar oficial u- 
gandez, difuzat de postul de ra-

AFRICA 
AUSTRALĂ

• DECLARAȚIILE LUI RO
BERT MUGABE • MASURI 
DRACONICE LA SALISBURY
• CONSULTĂRI MOZAMBI-

CO—TANZ.ANTF.NE

PARIS 1 (Agerpres). — Dzin- 
gai Mutumbuka. membru al Co
mitetului Central al Uniunii Na
ționale Africane Zimbabwe 
(Z.A.N.U. — organizație condusă 
de Robert Mugabe), a declarat, 
în cadrul unei conferințe de pre
să desfășurate la Paris. că 
Z.A.N.U. respinge orice partici
pare a Statelor Unite la regle
mentarea conflictului rhodesian. 
Ei a criticat, cu acest prilej, re
centa vizită întreprinsă în S.U.A. 
de șeful regimului rasist de la 
Salisbury, Ian Smith, și con
tactele stabilite între membrii 
așa-numitului Consiliu Executiv 
rhodesian și reprezentanții gu
vernului american.

Reprezentantul Z.A.N.U., care, 
după cum se știe, face parte, 
alături de Z.A.P.U., din Frontul 
Patriotic Zimbabwe, a criticat, 
de asemenea, poziția adoptată de 
Marea Britanie în legătură cu 
modalitățile de soluționare a 
crizei rhodesiene. El a subliniat 
că înseși principiile planului an- 
glo-american de reglementare a 
crizei rhodesiene au fost modi
ficate, după ce ele fuseseră ac
ceptate de către Frontul Patrio
tic Zimbabwe ca bază de nego
cieri.

SALISBURY 1 (Agerpres). — 
în încercarea de a stăvili lupta 
de eliberare a poporului Zim
babwe, regimul minoritar rasist 
de la Salisbury a extins zonele 
ce intră sub incidența legii mar
țiale. instituită la 23 septembrie 
— informează agențiile interna
ționale de presă.

Prin măsurile sale draconice, 
în baza cărora tribunalelor mi
litare le sînt acordate „libertăți" 
depline de a condamna la moar
te orice persoană „suspectată" 
că ar aparține forțelor patrioti
ce sau ar acorda sprijin mișcă
rii de eliberare, regimul lui Ian 
Smith demonstrează în practică 
că și-a pierdut controlul asupra 
situației din Rhodesia și că 
pretinsa „reglementare internă" 
nu are nici o acoperire reală.

MAPUTO 1 (Agerpres) — Pre
ședintele Mozambiculu'i. Samora 
M. Machel, a avut marți o între
vedere cu președintele Tanza
niei, Julius Nyerere, — a anun
țat postul de radio mozambican. 
Ău fost abordate probleme dez
bătute în cadrul reuniunii Ia ni
vel înalt, de la Dar Es Salaam, 
a statelor „din prima linie" la 
care președintele Mozambîcului 
nu a fost prezent. După cum s-a 
mai anunțat, reuniunea a fost 
consacrată actelor agresive co
mise de trupele rasiste ale lui 
Ian Smith împotriva statelor ve
cine Zambia și MozambicuL 

re pentru a învăța în limba 
proprie. Dealtfel, în proiectul 
Legii învățămintului — supus 
în prezent dezbaterii opiniei 
publice — puteți constata că a- 
ceste drepturi sînt înscrise cu 
toată claritatea ; cine vizitează 
diferite localități ale României 
locuite și de naționalități, se 
poate convinge că aceasta este 
o realitate vie.

De asemenea, în administra
ția de stat, .în consiliile popu
lare comunale, orășenești și 
județene există deputați din 
rindul naționalităților conlocui
toare ; acolo unde populația de 
alte naționalități este în număr 
mai mare sau majoritară, inclu
siv funcțiile de primar, pre
ședinte al consiliului popular 
comunal, orășenesc. județean 
sînt deținute de cetățeni din 
rîndul naționalităților respecti
ve. în Marea Adunare Naționa
lă sînt, de asemenea, deputați 
reprezentînd naționalitățile con
locuitoare. Există presă, litera
tură, teatre în limbile naționa
lităților. Aș putea enumera 
multe asemenea realizări care 
demonstrează că tot ceea ce 
este înscris în Constituția țării, 
în legile României se înfăptu
iește în practică. Am mai de
clarat și în alte împrejurări, 
și menționez aceasta și acum, 
că aș dori ca și cetățenii de 
naționalitate română sau de alte 
naționalități din alte țări să se 
bucure cel puțin de aceleași 
drepturi de care se bucură ce
tățenii de alte naționalități din 
România.

Aș mai dori să menționez că, 
pornind de la principiile revolu
ționare ale statului nostru, con

dio Kampala, informează că lup
te intense se desfășoară în re
giunea de graniță dintre Uganda 
și Tanzania. Comunicatul, citat 
de agenția United Press Inter
national, precizează că un avion 
ugandez a fost doborît în cursul 
luptelor care au avut loc după 
ce trupele tanzaniene au pătruns 
p<- teritoriul Ugandei.

Bob Astles, consilierul special 
al președintelui Ugandei. a de
clarat — după cum informea
ză agenția France Presse — că 
Uganda a propus Tanzaniei ini
țierea unor negocieri pentru so
luționarea divergentelor existen
te între cele două părți, dar că 
aceste propuneri au fost res
pinse de partea tanzaniană.

NAIROBI 1 (Agerpres) — Gu
vernul Kenyei este din ce în ce 
mai îngrijorat de deteriorarea 
relațiilor între Uganda și Tan
zania — informează un comu
nicat dat publicității la Nairobi, 
în scopul salvgardării păcii și 
al cooperării regionale, guver
nul kenyan — arată comunica
tul — cheamă cele două părți 
„să înceteze orice propagandă 
ostilă și orice acțiune provoca
toare". Se exprimă, totodată, do
rința ca ambele țări „să-și re
tragă trupele de la frontiera co
mună, pentru a crea o atmos
feră propice revenirii rapide la 
o situație normală în regiune".

Kenya — se spune în înche
ierea comunicatului — este gata 
să participe la orice inițiativă 
avînd drept scop normalizarea 
relațiilor dintre Tanzania și 
Uganda.

itaua: Criza de guvern a fost evitată
ROMA 1 (Agerpres). — Criza 

guvernamentală italiană, ce pă
rea iminentă în ultimele zile, a 
fost evitată prin adoptarea de 
către parlamerit a unei „ordini 
de zi“ cu privire la politica e- 
conomică, căreia guvernul s-a 
angajat să se supună pînă la 
sfîrșitul anului în curs — a- 
nunță agențiile France Presse și 
Reuter. In favoarea acestei „or
dini de zi“ au votat 332 depu- 
tați din 424. Toate partidele po
litice italiene, cu excepția Parti
dului Republican, s-au pronun
țat în favoarea documentului.

După cum se știe, centralele 
sindicale au făcut cunoscută po
ziția lor în ceea ce privește do
meniul salarial în cadrul unei 
recente întîlniri cu reprezen
tanți ai guvernului Andreotti. 
Actualul cabinet italian este 
adeptul depășirii crizei econo
mice prin măsuri de austeri
tate, măsuri care lovesc, în pri-

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
DISTINCTII PENTRU 

„TEHNOFORESTEXPORT" 
în cadrul Tîrgului internațio

nal de mobilă de la Valencia 
(Spania), întreprinderii de co
merț exterior „Tehnoforestex- 
port“ i s-a decernat trofeul in
ternațional „Mueble Europa 
1978" și diploma de onoare pen
tru realizările obținute in 
creația, producția și exportul de 
mobilă. Trofeul amintit este 
decernat anual de revista in
ternațională de specialitate 
„Euromueble" firmelor europe
ne care se disting printr-o ac
tivitate prestigioasă pe piața 
mondială a mobilierului.

COSMONAUȚII SOVIETICI 
REVIN AZI PE TERRA

Cosmonauta Vladimir Kova- 
lionok și Aleksandr Ivancenkov 
își încheie activitatea la bordul 
complexului orbital de cercetări 
științifice „SaIiut“-„Soiuz“. In 
conformitate cu programul de 
zbor, ei urmează să revină joi 
pe Pămînt — informează agen
ția TASS. 

siderări că numai asigurarea 
acestor drepturi nu este sufi
cientă; de aceea facem totul 
pentru a asigura tuturor cetă
țenilor — deci și cetățenilor de 
alte naționalități — condițiile 
materiale necesare exercitării 
drepturilor lor. Acționăm mai 
cu seamă pentru dezvoltarea 
economico-socială a tuturor re
giunilor, a tuturor județelor și 
localităților țării. Considerăm că 
numai în măsura în care _ sînt 
asigurate condiții de muncă, de 
participare egală la viața eco
nomico-socială. se poate înfăp
tui deplina egalitate în drep
turi. Facem totul pentru parti
ciparea egală a oamenilor mun
cii, fără deosebire de naționa
litate, la conducerea tuturor 
sectoarelor de activitate. Dez
voltarea armonioasă a forțelor 
de producție și, totodată, întă
rirea democrației socialiste — 
prin crearea unor organisme 
largi de participare la condu
cere a oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate — dau 
o bază nouă, largă, unică în fe
lul ei, a progresului societății. 
Participarea tuturor cetățeni
lor, inclusiv a celor de diferite 
naționalități, la conducerea so
cietății asigură făurirea con
știentă a propriului lor viitor. 
Așa se explică unitatea puter
nică a întregului nostru popor, 
a tuturor oamenilor muncii, 
fără deosebire de naționalitate. 
Așa se explică sprijinul lor de
plin față de politica internă și 
externă a României, politică ce 
corespunde pe deplin interese
lor națiunii noastre, ale tuturor 
cetățenilor patriei, fără deose
bire de naționalitate.

Din nou 
lupte violente 
in Nicaragua

MANAGUA 1 (Agerpres). — 
După cum informează agențiile 
Prensa Latina, United Press In
ternational și France Presse, în 
localitatea nicaragua: ană El Car
men, situată la 16 km nord de 
frontiera cu Costa Rica, au avut 
loc noi lupte violente între un 
detașament al Frontului San- 
dinist de Eliberare Națională 
(F.S.L.N.) și forțe ale Gărzii 
Naționale. Ciocnirile s-au soldat 
cu morți și răniți. Forțele san- 
diniste au reușit să iasă din 
încercuirea trupelor guverna
mentale și să se retragă într-o 
zonă muntoasă.

Aceasta este cea de-a doua 
acțiune importantă realizată de 
F.S.L.N. în decursul ultimelor 
zile. La 27 octombrie, forțe 
sandiniste au luat cu asalt și 
au ocupat un post de poliție din 
Managua, provocînd numeroase 
pierderi trupelor fidele dictato
rului Somoza.

Pe de altă parte, pe plan po
litic se așteaptă răspunsul oficial 
al lui Anastasie Somoza adre
sat Frontului Amplu Opozițio- 
nist (F.A.O.). care i-a cerut să 
se retragă de la putere și să 
părăsească țara, pentru a per
mite formarea unui guvern na
țional de tranziție, de largă con
centrare democratică. Observa
torii latino-americani consideră 
că răspunsul președintelui So
moza va fi negativ, ceea ce va 
antrena o relansare a luptei 
armate în Nicaragua.

mul rînd, în masele largi de 
salariați. Revendicarea sindi
catelor privind o majorare a 
salariilor nu a fost satisfăcută. 
In schimb, la insistențele P.C. 
Italian, guvernul a permis ca, 
de acum înainte, contractele de 
muncă din sectorul public să 
fie negociate global, și nu pe 
categorii de activitate.

Pe de altă parte, primul mi
nistru italian s-a angajat să 
prezinte parlamentului, în ter
men de cel mult opt săptămîni, 
planul economic pe perioada 
1978—1981, care prevede o redu
cere drastică a cheltuielilor pu
blice, în scopul diminuării in
flației și al relansării investiții
lor în sudul țării.

Toate partidele politice au 
criticat planul economic pen
tru faptul că nu precizează care 
sînt modalitățile pe care gu
vernul le va folosi pentru pu
nerea sa în practică.

• PREȘEDINTELE Republi
cii Democrate Populare Laos, 
Sufanuyong, l-a primit pe Ri
chard Holbrooke, asistent al se
cretarului de stat al S.U.A, 
pentru problemele Asiei de est 
și Pacificului, care se află la 
Vientiane, transmite agenția de 
presă KPL.

CU CÎT VA FI MAJORAT 
PREȚUL PETROLULUI?
Venezuela și Arabia Saudită 

nu au căzut de acord asupra 
cuantumului de majorare a pre
țului la petrolul brut, a declarat 
Carlos Andres Perez, șeful sta
tului venezuelean.

Președintele Perez, care a fă
cut această declarație în urma 
unei întrevederi cu șeicul Ya- 
mani, ministrul saudit al petro
lului, aflat în Venezuela, a pre
cizat că tara sa se opune unei 
majorări de peste 20 Ia sută, a- 
rătînd în context că o creștere 
peste această limită a prețului 
la petrol ar avea consecințe din
tre cele mai defavorabile asu
pra economiei mondiale.

SOFIA

Tovarășul Todor Jivkov a primit 
delegația militară română

SOFIA 1 (Agerpres). — 
Miercuri, tovarășul Todor Jiv
kov. prim-secretar al Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Bulgar, președintele Con
siliului de Stat al Republicii 
Populare Bulgaria, a primit pe 
generalul-colonel Ion Coman, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al Comite
tului Central al Partidului Co
munist Român, ministrul apă
rării naționale al Republicii So
cialiste România, împreună cu 
delegația militară care l-a în
soțit pe timpul vizitei oficiale 
de prietenie în această țară.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, ministrul român 
al apărării naționale a trans
mis tovarășului Todor Jivkov un 
cordial mesaj de salut și cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire, de noi succese în acti
vitatea consacrată înfloririi și 
propășirii Bulgariei socialiste, 
vecine și prietene.

Evocind relațiile de prietenie 
și colaborare dintre cele două 
țări, importanța intîlniritor 
periodice avute cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășul 
Todor Jivkov a mulțumit pen
tru mesajul și urările adresate 
și a rugat să se transmită to
varășului Nicolae Ceaușescu sa
lutul său sincer, prietenesc, îm
preună cu cele mai bune urări 
de sănătate și succese tot mai 
mari în înfăptuirea mărețelor

U.R.S.S. : La Uzinele de turbine din Harkov se construiesc echipa
mente pentru centrale electrice nucleare

Hii/tâ reluarea negocierilor de pace
dintre Egipt și Israel

Un nou proiect de tratat prezentat de S.U.A.
WASHINGTON 1 (Agerpres)

— S.U.A. au prezentat un nou 
proiect de tratat de pace între 
Egipt și Israel în cursul nego
cierilor dintre aceste state re
luate marți, după o întrerupere 
de 13 zile.

Purtătorul de cuvînt oficial al 
negocierilor, George Sherman, a 
subliniat că nu este vorba de un 
document conținînd idei noi, ci 
de unul de sinteză, un „meca
nism de lucru" care reia punc
tele de acord realizate și men
ționează divergențele ce separă 
încă Egiptul și Israelul. Anu
mite amendamente aduse în 
urmă cu o săptămînă de Egipt 
și Israel — a relevat Sherman
— au făcut obiectul unui com
promis. Vorbitorul nu a precizat 
însă natura și conținutul aces
tora.

Referindu-se Ia convorbirile 
de marți, purtătorul de cuvînt a 
apreciat că reuniunea plenară

Convorbiri sovieto-palestiniene
MOSCOVA 1 (Agerpres). — 

Președintele Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., Aleksei Kosî- 
ghin. a avut, la Kremlin, o în
trevedere cu Yasser Arafat, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei, aflat în vizită la

LA PAZ : O ACUZAȚIE 
RESPINSA DE OPOZIȚIE

Principala alianță a forțelor 
politice de stînga din Bolivia. 
„Unitatea Democratică și 
Populară", a dat publicității 
un document în care respinge 
acuzația autorităților guver
namentale boliviene potrivit 
căreia U.D.P. ar fi pus la cale 
o lovitură de stat. Autorită
țile de la La Paz — se spune 
în document — au adoptat o 
asemenea poziție pentru a 
justifica acțiunile represive 
declanșate în ultimul timp 
împotriva organizațiilor po
litice democratice. Unitatea 
Democratică și Populară cere 
totodată eliberarea imediată a 
liderilor democrați arestați.

Pe de altă parte, ministrul 
de interne, Faustino Rico, a 
confirmat că, în încercarea 
de lovitură de stat au fost 
implicați aproximativ 12 ofi
țeri ai forțelor armate boli
viene. Aceștia urmează să 
compară în fața instanței mi
litare. Deținuții politici vor 
fi deferiți tribunalelor civile. 

obiective ale construcției socia
liste, pentru înflorirea și prospe
ritatea României socialiste.

La primire au fost de față ge
neralul de armată Dobri Dju- 
rov, membru al Biroului Poli
tic al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, 
ministrul apărării populare al 
Republicii Populare Bulgaria, și 
generalul-colonel Veliko Palin, 
șef de secție la Comitetul Cen
tral al Partidului Comunist 
Bulgar.

Primirea s-a desfășurat în-: 
tr-o atmosferă caldă, tovără
șească.

★
, Delegația militară română s-a 
Înapoiat în țară.

Sesiunea Adunării

Dezarmarea nucleară - garanția 
sigură a securității internaționale

NAȚIUNILE UNITE 1 (Ager
pres) — Corespondență de Ia 
N. Plopeanu: Prezentînd poziția 
României față de „încheierea 
unei convenții internaționale 
privind întărirea garanțiilor de 
securitate pentru statele nenu- 
cleare" ambasadorul Constantin 
Ene a subliniat că garanția si
gură a securității tuturor sta
telor, ca și a securității inter- 

care a avut loc a reprezentat un 
progres pe calea găsirii unei 
soluții, dar a atras în același 
timp atenția că negocierile de 
pace rămin intr-o „atmosferă 
sumbră". din cauza hotărîrii 
Israelului de a întări implantă
rile evreiești din Cisiordania și 
Gaza, decizie care constituie 
„cel mai mare obstacol in calea 
unui acord global".

TEL AVTV 1 (Agerpres). — 
Comisia interministerială a Is
raelului însărcinată cu discuta
rea bugetului pentru instalarea 
unui număr suplimentar de 
locuitori israelieni în așezările 
create în teritoriile arabe Cis
iordania și Gaza, ocupate in 
războiul din 1967, a aprobat 
suma de 600 milioane lire pen
tru aplicarea acestui program. 
Se preconizează instalarea a 
încă șase sute de familii și con
struirea de șosele. ;

Moscova în fruntea unei delega
ții a O.E.P.

Tn timpul convorbirii, care a 
avut loc cu acest prilej, a fost 
examinată situația din Orientul 
Mijlociu — informează agenția 
T.A.S.S.

DEMONSTRAȚII IN IRAN
Noi demonstrații s-au desfă

șurat în unele orașe ale Iranu
lui — informează agenția ira
niană de știri PARS. In locali
tatea Sanandăj, la Sari și So- 
ma’e Sara, demonstranții scan
dau lozinci antistatale. S-au 
înregistrat morți și răniți. In a- 
celași timp, la Zahedan a avut 
loc o demonstrație în favoarea 
guvernului. '

DELEGAȚIE A R.S. VIETNAM 
1N U.R.S.S.

La Moscova a sosit, miercuri, 
într-o vizită oficială de priete
nie, o delegație a P.C. din Viet
nam și a Guvernului R.S. Viet
nam condusă de Le Duan. se
cretar general al C.C. al P.C. 
din Vietnam, și Fam Van Dong, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. din Vietnam, pri
mul ministru al Guvernului R.S. 
Vietnam.

• DUPĂ CUM INFORMEA
ZĂ agențiile A.D.N. și D.P.A., 
la Berlin au continuat tratati

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

Expoziție 
românească 
la Leningrad

MOSCOVA 1 — Corespon
dentul Agerpres, M. Coruț, 
transmite : Pavilionul prin
cipal al complexului expozi- 
țional din Leningrad a găz
duit expoziția „Medicamen
te, cosmetice și produse 
chimice de uz casnic din Re
publica Socialistă România", 
în standurile pavilionului, 
au fost prezentate cele mai 
recente realizări românești 
în aceste domenii care au 
stirnit interesul publicului și 
al specialiștilor sovietici. Cu 
prilejul expoziției au avut 
loc simpozioane pe diferite 
teme, în cadrul cărora spe
cialiști români și sovietici 
au evidențiat dezvoltarea co
laborării bilaterale in dome
niul chimiei.

Generale a O.N.U.

naționale în ansamblu, constă în 
dezarmarea nucleară, în scoa
terea armei nucleare în afara 
legii și eliminarea ei totală din 
arsenalele militare. Din aceste 
motive, a spus vorbitorul, Româ
nia a susținut șl susține cu 
toată fermitatea prioritatea de
zarmării nucleare.

De-a lungul anilor, a spus el. 
România s-a aflat consecvent în 
rindul țărilor care au militat 
pentru măsuri ferme de garan
tare a securității statelor nenu
cleare. La Conferința pentru 
examinarea modului de înde
plinire a Tratatului de neproli- 
ferare, din 1975, țara noastră a 
acordat o atenție specială ches
tiunii garanțiilor de securitate 
pentru statele părți la tratat 
care nu posedă arma nucleară, 
inițiind împreună cu alte state 
nenucleare un proiect de pro
tocol adițional la tratat menit 
să remedieze insuficiențele tra
tatului în acest domeniu. Pro
punerea a fost reluată ulterior 
și în cadrul O.N.U. Reprezen
tantul țării noastre a spus că 
garanțiile de securitate pentru 
statele nenucleare trebuie să fie 
acordate fie sub forma unor de
clarații solemne, fie sub forma 
unei convenții internaționale 
prin care statele posesoare de 
arme nucleare să se angajeze 
că niciodată și în nici o împre
jurare nu vor folosi și nu vor 
amenința cu folosirea armei nu
cleare împotriva statelor nenu
cleare. Tn această lumină. a 
spus vorbitorul, delegația româ
nă la actuala sesiune a Adună
rii Generale a salutat proiectul 
de convenție prezentat de Uniu
nea Sovietică.

Considerăm că încheierea 
unei convenții internaționale cu 
privire la garantarea securității 
statelor nenucleare răspunde 
fără indoială unei necesități 
presante. Pe plan politic, ea ar 
avea efecte pozitive asupra cli
matului mondial. încadrăm un 
asemenea instrument interna
țional in eforturile pentru ex
cluderea cu desăvîrșire din via
ța internațională a forței și 
amenințării cu forța, a spus re
prezentantul român.

Conferința arabă 
de la Bagdad

BAGDAD 1. — Trimisul spe
cial al Agerpres, Neculai Chi
lie. transmite: Miercuri au con
tinuat la Bagdad lucrările con
ferinței miniștrilor afacerilor 
externe ai țărilor arabe în 
scopul elaborării ordinii de zi 
și a proiectelor de documente 
ale reuniunii arabe la nivel 
înalt. Toți participanții au 
expus poziția țărilor lor în le
gătură cu situația actuală din 
Orientul Mijlociu. De asemenea, 
comisia de redactare a con
tinuat activitatea de elaborare 
a documentului conferinței pe 
baza textelor oficiale de lucru 
prezentate de Irak, Siria, Ior
dania, Kuweit și O.E.P., și a 
propunerilor formulate în dis
cursurile miniștrilor de ex
terne.

Un comunicat oficial a pre
cizat că lucrările conferinței 
miniștrilor de externe arabi au 
înregistrat progrese considera
bile ; s-a degajat un acord asu
pra unor puncte importante ale 
documentului comun. Discu
țiile continuă.

vele în vederea încheierii unui 
acord in domeniul veterinar în
tre R.D. Germană și R.F. Ger
mania. S-a convenit ca urmă
toarea rundă de tratative să 
aibă loc la 6 decembrie 1978.

CONVORBIRI 
CHINO—ITALIENE

Den Siao-pin. vicepremier al 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze, a primit, miercuri, la 
Pekin, pe Rinaldo Ossola. mi
nistrul comerțului exterior al 
Italiei, care se află în vizită în 
R.P. Chineză. Au fost abordate 
probleme ale relațiilor chino- 
italiene, evidențiindu-se, in 
context. posibilitatea sporirii 
schimburilor comerciale bilate
rale — anunță Agenția China 
Nouă.

CONVENȚIE CONSULARA 
ROMANO—ALGERIANĂ

La Alger a fost semnată o 
convenție consulară intre Re
publica Socialistă România și 
Republica Algeriană Democra
tică și Populară.

Program de masori antiinflaționiste 
prezentat de președintele S.U.A.

WASHINGTON 1 (Agerpres). — Președintele S.U.A., Jimmy 
Carter, a prezentat in cadrul unei cuvintări radiotelevizate un 
ansamblu de măsuri antiinflaționiste vizind depășirea dificul
tăților economice actuale ale țării. El a apreciat, in context, că 
inflația reprezintă „problema internă eea mai serioasă" și că, 
deși a constituit o preocupare a Administrației sale încă de la 
preluarea mandatului, în urmă cu doi ani, „nu s-a reușit men
ținerea ei sub control". Dacă procesul inflationist se va agrava — 
a continuat vorbitorul — „puterea de cumpărare va continua să 
scadă, iar cea mai mare parte a poverii va reveni celor care, 
o pot suporta cel mai puțin". Totodată, productivitatea națională 
va avea de suferit, iar valoarea dolarului va continua să scadă.

Recunoscînd că „nu deține 
toate răspunsurile" la întrebarea 
cum trebuie combătute efectele 
inflației, președintele Carter a 
prezentat ceea ce el a numit „o 
serie de remedii parțiale", subli
niind, totodată, că nu poate ga
ranta că efortul va fi încununat 
de succes. „In realitate — a ex
plicat el — este aproape cert că 
acest efort nu va fi încununat 
de succes, dacă succes înseamnă 
schimbări rapide sau spectacu
loase".

Enunțînd măsurile pe care 
Administrația le are in vedere, 
Jimmy Carter a menționat, între 
altele : intenția de a menține la 
un nivel redus cheltuielile gu
vernamentale ; reducerea cu 
peste 20 000 a numărului func
ționarilor federali ; menținerea 
nivelului actual al impozitelor 
pe veniturile federale ; limitarea 
creșterii salariilor funcționarilor 
federali la 5,5 la sută, și la 7 
la sută pentru celelalte categorii 
de angajați, în timp ce oficiali
tățile executive federale „nu vor 
primi nici un fel de creșteri de 
salarii" ; menținerea majorării 
prețurilor la cel puțin o jumă
tate de procent sub media înre
gistrată în 1976 și 1977.

Arătînd că „guvernul cheltu
iește o proporție prea mare din 
ceea ce produce națiunea", șeful 
executivului a spus : „Poporul 
nostru este pur și simplu obosit 
și sătul de cheltuielile federale 
risipitoare și de inflația pe care 
acest fenomen o atrage după 
sine". Se relevă, de asemenea, 
că reducerea numărului angaja- 
ților urmează a interveni in con
dițiile în care șomajul afectează 
deja în S.U.A. peste 6 milioane 
de persoane, adică aproximativ 
6 la sută din totalul forței de 
muncă. Totodată, limitarea pre
conizată a creșterii salariilor are 
loc pe fundalul tendinței — re
levate de discursul prezidențial 
— de accentuare a ritmului in
flației, care a ajuns la 8 la sută 
anual, ca și al creșterii prețuri
lor care, potrivit unor surse a- 
mericane competente, se ridică 
în prezent la 8,8 la sută în sec
toarele produselor industriale și 
serviciilor. Apare evidentă dis
crepanța dintre ritmul creșterii 
inflației și prețurilor, și nivelul 
preconizat al creșterii salariilor.

Președintele S.U.A. a relevat 
în discursul său că inflația este 
deosebit de nocivă în domeniile 
esențiale ale vieții populației — 
hrană, locuințe și asistență me
dicală. „Costul asistenței medi
cale — a spus el — a crescut

Măsuri de susținere a cursului dolarului
WASHINGTON 1 (Agerpres). 

— Președintele S.U.A., Jimmy 
Carter, a anunțat miercuri un 
ansamblu de măsuri pentru sus
ținerea cursului dolarului. El 
a precizat că aceste măsuri sînt 
necesare „pentru a corecta de
clinul excesiv" al monedei ame
ricane, care „amenință progresul 
economic și succesul programu
lui antiinflaționist" al adminis
trației.

Măsurile prevăd majorarea cu 
1 la sută a ratei de scont ame
ricane, adică de la 8,5 Ia 9.5 
la sută ; sporirea de la 7,6 la 
15 miliarde dolari a acordurilor 
de împrumut între Consiliul fe
deral de rezerve și băncile cen
trale din R.F.G., Japonia și El
veția ; emisia de titluri de tre
zorerie operate în devize străine 
pînă la concurența sumei de 10 
miliarde dolari ; un împrumut 
de 3 miliarde dolari în yeni și 
mărci germane de la F.M.I., din 
care 2 miliarde imediat, și 1
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Aviația împotriva traficanților de droguri
Importante forțe ale armatei, poliției și autorităților civile 

de la Bogota au fost mobilizate pentru ofensiva fără pre
cedent in Columbia împotriva traficanților de droguri. 
Principala zonă „de atac" o constituie regiunea Guajira, si
tuată pe coasta Atlanticului și la frontiera cu Venezuela.

Sarcina principală in această operațiune revine aviației, 
care a primit ordinul de a doborî orice avion tsu ambar
cațiune suspectă care refuză să dea curs somației. Sînt pre
văzute, de asemenea, misiuni de bombardament asupra 
aeroporturilor, clandestine ale traficanților de marijuana și 
cocaină, precum și distrugerea culturilor de marijuana.

Surori siameze... separate
O echipă de medici de la un spital din Lisabona a reali

zat prima operație efectuată în Portugalia de separare a 
unor surori siameze. Pacientele au fost două fetițe în 
vîrstă de patru luni și jumătate, unite in zona abdomenu
lui. La 24 de ore după intervenția chirurgicală, gemenele te 
aflau într-o stare satisfăcătoare.

De-ale poștei...
Trei luni i-au fost necesare unei telegrame pentru a par

curge 250 de metri — distanță care separa poșta din orașul 
Olbia (Sardinia) de destinatarul său.

luminată la poșta din Olbia la 31 august, respectiva mi
sivă a fost remisă adresantului la... 31 octombrie.

Amînâri la NASA
Primul zbor cosmic cu participarea unui astronaut 

țară vest-europeană a fost amîhat din nou, și el 
avea loc înainte de iulie 1981, a anunțat, la Paris, 
Bignier, director al programului „Spacelab". El a motivat 
această decizie prin faptul că sistemul de computere al sta
ției de la sol a N.A.S.A. este suprasolicitat.

Laboratorul „Spacelab" trebuia să fie plasat inițial pe or
bită in martie 1980, iar programul zborului prevede ca, pe 
lingă un astronaut american, din echipaj să facă parte un 
cetățean al unei țări vest-europene. Ca mijloc de plasare a 
laboratorului pe orbită se preconizează folosirea navetei 
cosmice „Space-Shuttle", a cărei lansare a fost și ea ami- 
nată pentru sfîrșitul lunii septembrie 1979, deși, inițial, urma 
să aibă loc la începutul anului viitor.

mult mai rapid decît ritmul ge
neral al inflației. De asemenea, 
creșterea ratei dobînzilor, care a 
însoțit întotdeauna inflația, a 
sporit cheltuielile populației 
pentru locuințe și alte bunuri de 
consum.

Președintele Carter a recu
noscut implicit limitele măsuri
lor pe care le-a propus, subli
niind că „in cele din urmă, suc
cesul sau eșecul" programului 
său „va depinde de faptul dacă 
sectorul particular va accepta și 
va acționa în sensul măsurilor 
privind salariile și prețurile". 
El a adăugat dealtfel că. în po
fida tuturor măsurilor antiin- 
flaționiste de pînă acum, „cele 
mai multe companii majorează 
prețurile, ceea ce face ca in
flația să continue".

După ce a atras atenția că 
guvernul va reacționa folosind 
instrumentele autorității și opi
nia publică pentru a descuraja 
tentativele de încălcare a pro
gramului său economic, pre
ședintele a subliniat ; „Trebuie 
să fim cumpărători prudenți. 
Dacă cheltuielile cresc prea ra
pid. putem amina unele achi
ziții de care familia dumnea
voastră are nevoie".

„Reducerea deficitului bugetar 
— a conchis el — va necesita 
decizii dificile și neplăcute. 
Trebuie să trecem printr-o pe
rioadă de austeritate națională".

Dealtfel, președintele Carter 
a semnat o lege privind nor
mele etice care prevede ca 
14 000 de înalte oficialități gu
vernamentale „să facă dezvă
luiri publice privind situația lor 
financiară". Legea stipulează ca 
oficialitățile de rang înalt să 
prezinte public sursa veniturilor 
și a altor bunuri.

★
George Meany, președintele 

celei mai mari federații sindi
cale americane — A.F.L.—C.I.O., 
care numără aproximativ 40 
milioane membri, a cerut pre
ședintelui Carter să. convoace o 
sesiune specială a Congresului 
pentru a adopta măsuri de 
control obligatoriu asupra pre
țurilor și salariilor. în locul 
programului de „restricții vo
luntare" prezentat de șeful 
executivului. „Considerăm că 
situația este de o asemenea ur
gență. îneît președintele trebuie 
să convoace o sesiune specială 
a forului legislativ, pentru a- 
doptarea unui program cuprin
zător și echitabil privind con
trolul asupra prețurilor și sa
lariilor", a adăugat George 
Meany.

miliard în viitorul apropiat ; 
vînzarea a 2 miliarde dolari de 
D.S.T. pentru obținerea de de
vize ; sporirea vinzărilor ameri
cane de aur care vor atinge 
între 1—1,5 milioane uncii pe 
lună cu începere din decembrie, 
în loc de 300 000 uncii pină 
în prezent; sporirea cu 2 Ia sută 
a coeficientului de rezervă asu
pra depunerilor cu termen în 
băncile comerciale, ceea ce va 
duce la retragerea din circula
ție a 3 miliarde dolari.

★
Anunțarea acestor măsuri a 

provocat in faza inițială confu
zie și panică la unele burse 
occidentale. La Londra, vînză- 
rile de aur au fost suspendate 
pentru „calmarea situației". La 
Frankfurt, cursul dolarului a 
crescut miercuri după amiază cu 
4 la sută. In numai cîteva mi
nute, cursul dolarului a crescut 
la Ztirich la 1.5875 franci elve
țieni de la 1,5410.

dintr-o 
nu va 
Michel
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